

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÖLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

12 OLDAL.

VIII. évfolyam. 193. sz.

Szerda, 1931 augusztus 26.

12 FILLÉR.

A kormány az összes állami és miniszteri autókat leállíttatja

Budapest, aug. 25. Az új kormány ma délután 5 órakor tartotta Károlyi Gyula gróf elnöklésével első minisztertanácsát. A tanácskozás megkezdése előtt Károlyi Gyula gróf a következő nyilatkozatot tette:

— Szükségét érzem annak, hogy a hála és köszönet szavait intézem hozzátok azért az önfeláldozásért, amellyel a jelenlegi súlyos viszonyok között mellém álltatok, a nemzetre nézve oly fontos feladatok megoldására. Tudatában vagyok annak, hogy erőim esélyek a feladatok méreteihez és az elvégzendő munka nagyságához képest. Annak ellenére, hogy mégis reménnyel és bizalommal megyek a súlyos feladatok felé, annak legfőbb oka az, hogy ilyen kipróbált munkatársakat sikerült megnyernem a haza szolgálatára. Köszönöm még egyszer barátság-

tokat, legyetek mellettem s akkor munkánkat siker fogja koronázni.

A kabinet tagjai nevében Walkó Lajos szólalt fel, beszédében biztosította a kormányelnököt minisztériumainak teljes szolidaritásáról.

A tanács ezután hozzáfogott azoknak a rendeleteknek tárgyalásához, amelyek holnap a 33-as bizottság elé kerülnek. A javaslatokat a minisztertanács, amelyen Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti Bank elnöke is résztvett, úgy általánosságban, mint részleteiben is elfogadta és este 11 órakor ért véget.

Beavatott helyen nyert értesülés szerint a minisztertanács úgy döntött, hogy az összes állami és miniszteri autókat leállíttatja. A sofförök elhelyezéséről később történik intézkedés.

A 33-as bizottság ülése

A 33-as országos bizottság mai ülése után a következő hivatalos kommunikét adták ki:

A 33-as országos bizottság ma délelőtt ülést tartott, melyen az új kormány tagjai és az államtitkárok vettek részt.

Juhász Andor elnök bejelentette, hogy a 33-as bizottság ülései a kormányválság miatt tolódtak el. Üdvözölte ezután az új kormány tagjait.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök ezután rámutatott arra, hogy nem a 33-as bizottság az a hely, ahol a kormány részletes politikai programot terjeszt elő, hanem ezt esütőtörkőn az országgyűlés plénuma előtt teszi meg. Hangsúlyozta, hogy a kormány által kiadandó rendeletekért a felelősség természetesen a kormányt terheli. A 33-as bizottságtól szakzerű és éles kritikát kér.

A mai ülésen csak néhány formai kérdést kell elintézni. Az érdemleges előterjesztésekkel a kormány holnap délelőtt fél 11 órakor lép a 33-as országos bizottság elé.

Mint hogy a bizottság tagjai közül Kenéz Béla elnököt és Ivády Béla elnökhelyettes miniszterre nevezték ki, a képviselőház által kiküldött tagok közül egy elnöki és egy elnökhelyettesi tisztség betöltése vált szükségessé.

A miniszterelnök felszólalása után a 33-as bizottság elnökévé a képviselőházi tagok közül Ugron Gábort, helyettes elnökévé pedig

Sehandl Károlyt választották meg.

Pesthy Pál most azt javasolta, hogy a kiküldendő ötös albizottság tagjai Teleszky János, Kállay Tibor, Marschall Ferenc, Temesváry Imre és Wolff Károly legyenek.

Szterényi József báró kifogásolta a bizottság összetételét a felsőház szempontjából, amely a bizottsági tagságok számarányának megfelelően két tagot igényelne az albizottságban. Nagy megnyugvással látja a felsőházi tagok képviselőjében Teleszky Jánost az albizottságban. A maga részéről többheti távolléte miatt nem vállalhatna ilyen tagságot, de indítványozza még egy felsőházi tag megválasztását.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök Szterényi József báróval szemben rámutat arra, hogy a 33-as bizottság amúgy is csonka és kiegészítése a parlament két házában legközelebbi feladatai közé fog tartozni. Szándéka azonban, hogy akkor az ötös bizottságnak hat tagra való kiegészítését javasolja, a hatodik helyre pedig felsőházi tag választását fogja indítványozni.

Kállay Tibor azt hiszi, hogy amikor a 33-as bizottság albizottságokat küld ki, ez eljárásnál első sorban nem azt kell szem előtt tartania, hogy a 33-as bizottság minő elemekből van összetéve. A maga részéről nem is vállalhatná azt, hogy az ellenzékét képviselje az albizottságban. Az új gazdasági és pénzügyi politika most alaki-

landó ki. Erre nézve előzetesen korai lenne állástfoglalni.

A bizottság ezután a Pesthy Pál által javasolt öt tagot választotta meg az albizottság tagjaivá.

AZ ÖTÖS BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Az országos bizottság ülése után a megválasztott ötös albizottság ülésén Vargha Imre pénzügyi államtitkár és Jakab Oszkár államtitkár a költségvetési osztály főnöke is résztvett. A bizottság Teleszky Jánost választotta elnökévé. Az albizottság mai ülésén csupán azokról az alapelvekről tárgyalt, amelyek szerint a költségvetés csökkentésére szükséges

előterjesztéseket a 33-as bizottságnak megteszi.

Az albizottság tanácskozásai után Vargha Imre államtitkár a 33-as bizottság legközelebbi munkájáról a következőket mondta:

— Ami az ötös bizottságot illeti, annak feladata, hogy a költségvetés csökkentésére vonatkozó terveit a 33-as bizottságnak bemutassa és ezért minden téra költségvetésén végigmegy az ötös bizottság tételenként vizsgálja meg a kiadásokat és a bevételeket és aszerint fog javaslatot tenni, hogy mennyiben látja lehetőségét az egyes tételek csökkentésének vagy törlésének.

A miniszterelnökség tisztikara tisztelgett gróf Károlyi Gyulánál

Budapest, aug. 25. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök kedden délután 5 órakor fogadta a miniszterelnökség tisztviselőkarát, amelynek nevében Darányi Kálmán államtitkár üdvözölte és ezeket mondta:

Mély tisztelettel és örömmel üdvözölöm Excellenciádat ezen a helyen, amelyet gróf Bethlen István a napokban hagytott el, amelyet nagyméltóságod fog a főméltóság kormányzó ur bizalmából betölteni. Szíves Istenhozzal fogadjuk excellenciádat ebben az ősi palotában, amelyhez sok gyermekem emléke is fűzi. Tisztelettel üdvözölöm, sok szerencsét és Isten áldását kérjük az ország érdekében kifejtendő munkásságára. — Tudjuk azt, hogy nehéz viszonyok között vállalkozott e nehéz feladatra. Az ország sok reménységgel tekint nagyméltóságod munkásságára és működésére. Mert a múltban kifejtett közérdekű tevékenységében zálogát látja annak, hogy a jövőben is hű marad ahhoz a puritán elvhez, amelyet eddig közéleti működése során mindig szem előtt tartott. Az egész ország nagy reménységgel van nagyméltóságod képességei ama tulajdonságai iránt, amelyekkel már is megnyerte az ország alkotmányos többségének rokonszenvét.

Darányi államtitkár szavait lelkes éljenzés követte, majd Károlyi Gyula miniszterelnök válaszolt:

Kedves Barátaim! Nagyon köszönöm azokat az üdvözlőszavakat, amelyeket tisztelt barátom, Darányi Kálmán intézett nevetekben hozzám. Nem akarom azzal kezdeni és ezt hangsúlyozom, hogy milyen nehéz, valóban súlyos körülmények között vettem át a miniszterelnöki teendőt. Kétszeresen nehézé teszi ezt számomra az, hogy olyan valaki után kell átvennem a teendőket, mint Bethlen István. Egy pillanatig

sem gondolom, hogy teljesen méltóan tudom őt pótolni. De kötelességem minden erőmből arra törekedni, hogy mégis megkíséreljem annak a feladatnak a megoldását, amelyet a kormányzó ur rám bízott és amelyet az ország érdekében kötelességemnek tartok elvállalni. Ahhoz, hogy sikeresen megfeleljek feladatomnak, mindenesetre szükségem van és lesz a ti közreműködésedre, a kipróbált lelkiismeretes munkaerőtökre és erre feltétlenül számítok is. A tisztviselői karra épp úgy, mint az ország minden lakosára a közéleti időkben újabb és terhebb gondok fognak hárulni, mert ahhoz, hogy a mai helyzetből kijussunk, nem lesz az országának egyetlen lakosa sem, akinek megfelelő, arányos módon ugyan, de ne kellene az ország érdekében elvállalható terheket viselnie. Az, hogy ez a teher túl nagy ne legyen, hogy arányos legyen, egyik főgondja a kormánynak. Legvetek meggyőződve arról, hogy nemcsak az anyagi teher, a munka, a kényelem és más szempontból is sem töletek, sem mástól semmi olyat nem fogok kívánni, amit magammal szemben ne érvényesítenék. Mindent mindig magammal fogok kezdeni. Kötelességemnek tartom, hogy ha kénytelen vagyok az országnak minden lakosára nézve rendelkezéseket keresztülvinni, úgy azok engem legalább is olyan mértékben terheljenek. Ha kénytelen vagyok és azt hiszem, kénytelen lesznek mindenkítől megfeszített munkát követelni, abból magamat sem fogom kivonni.

— Nem akarom azt mondani, hogy ezzel példát akarok mutatni, mert meggyőződésem, hogy eddig is végeztétek kötelességeket, csupán azt akarom mondani, hogy senkitől se kívánok semmi olyat, amit ne volnék hajlandó önmagammal szemben érvényesíteni. — Kérem bizalmatokat, kérem tőle-

tek azt, hogy munkaerőket a haza érdekében teljes mértékben bocsássátok rendelkezésemre. Ha nem is közvetlenül, de volt alkalom meggyőződni arról, hogy milyen értékes és lelkiismeretes tisztviselői kar működik a palotában. Reátok számítva remélhetem hogy az ország súlyos gondjaiban reám háruló nagy terheket és feladato-

kat sikeresen végre is tudom hajtani. Kérem odaadó támogatástokat, nem érdekemben, de szegény hazánk érdekében.

Lelkes és hosszantartó ünneplésben részesítették a jelenlévők gróf Károlyi Gyula miniszterelnököt, akinek azután Darányi államtitkár ügyosztályvezető bemutatta a tisztviselői kar tagjait.

Csütörtökön a képviselőház, pénteken a felsőház tart ülést

Budapest, aug. 25. A Ház csütörtöki ülésén az új kormány bemutatkozása, a 33-as bizottság új tagjainak megválasztása szerepel napirenden, de ezenkívül az elnök jelentést tesz a végleg igazolt képviselőkéről. A jelentéstételnek az a következménye lesz, hogy a kettős mandátumok birtokosainak 8 napon belül be kell jelenteniük melyik mandátumot tartják meg és a megüresedett kerületekben kiírják az új választásokat. Eddi-

giek szerint Ernszt Sándor a győri, Zsitvay Tibor a kecskeméti mandátumot tartja meg. Eszerint az ipolysági és a rétsági kerületben lenne új választás. Máyer János valószínűleg a kápolnai mandátumot tartja meg. — Az iránt még nincs döntés, hogy Gömbös Gyula az abádszalóki vagy a kiskunhalasi kerületet tartja meg.

Budapest, aug. 25. — A felsőház augusztus 23-án pénteken délután 5 órakor ülést tart.

Ernszt kultuszminiszter átvette hivatalát

Ernszt Sándor dr. kultuszminiszter ma délelőtt 11 órakor vette át hivatalát. A kultuszminisztérium nagy tanácstermében ez alkalomból összegyűlt a minisztérium egész tisztviselőkara és a terembe lépő Ernszt minisztert nagy éljenzéssel fogadta. A minisztert a tisztviselők nevében dr. Gévai-Wolff Nándor államtitkár üdvözölte:

— Mivel mi — mondta — mindannyian jól tudjuk, hogy azok a nagy képességek, amelyek ma a nemzeti újjáépítés nagy munkájának irányítóiól megkívántatnak, excellenciád általánosan becsült és tisztelt személyében kiválóan egyesülnek, ezért mi eltávozott lángeszű vezérünk méltó utódjaként a legnagyobb tisztelettel és őszinte örömmel fogadjuk excellenciádat.

Az államtitkár üdvözölő beszédére Ernszt miniszter válaszolt. — Mindenekelőtt igen meleg hangon emlékezett meg elődjéről.

— Egy korszak mesgyéjén állunk — folytatta szavait a miniszter — amidőn sok mindenféle új dolog van. Ezekkel a dolgokkal szemben semmiképpen sem szabad személynünk. A régit és az újat össze kell kapcsolni. Ami a régi szép, dicső, nemes és fontos volt, azt meg kell tisztelni, de megértéssel kell lenni az új iránt is. Mindenben alkalmazkodnunk kell az élethez és a körülményekhez, amelyekben a nemzet a mai időkben él. Itt a minisztériumban rendkívül sok kitűnő és or-

szágos nevű ember van és én csak örvendek, hogy velük együtt lehetek és munkálkodhatok. Magyarország kulturája olyan nagy és szép, hogy abban nem lehet döntő és fontos egy embernek az élete.

— A kulturát magát valamilyen teljes lélekkel, egész tehetőséggel és minden erőnkkel szolgáljuk, amit a Szentlélek ad nekünk. A kultura fenséges és szép Magyarországon és mi ezt a fenséges és szép kulturát egészségesen továbbfejlesztetni akarjuk. A kultura mindig és állandóan összefügg a gazdasági étellel, mert a kultura egyik alkotóeleme a gazdasági életnek. Én örülök, hogy kontaktusban vagyok a gazdasági és társadalmi étellel egy más ámban is és azon leszek, hogy minél jobban és minél tökéletesebben megismerjem az összefüggéseket a kultura és a gazdasági élet között. A kulturának a lehetőség szerint a gazdasági étellel a legnagyobb együttműködésben kell lenni. Másrészt sok mindenféle új probléma van Nyugat-, Közép- és Kelet-Európában a kultura és a tanítás terén. — Ezekkel a problémákkal folyton és állandóan foglalkozni kell, szelektívt kell tartani s mindent ki kell válogatni, ami jó és amiről tudjuk, hogy valóban haladást jelent. És ha mindent megteszünk, férfiasan és becsülettel, akkor az Isten megengedi, hogy ezt a nemzetet teljes hittel, lélekkel és meggyőződéssel szolgálhassuk. (Hosszantartó éljenzés.)

100 éve a iót ajánljuk...

**Intézeti
kelengye**

**Fehérnemű
Paplantakaró
Matrác.**

Kardos Lászlónál, Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

A bankok tanácskozása a vidéki hitelellátásról

A vidéki pénzüzetek már a múlt hetekben bizonyos hitelügyek kielégítését követelték. Most ebben az ügyben tanácskozást hívtak össze. Holnap tartja a bankok vidéki osztálya értekezletét, amelyen kizárólag a vidék hitelellátásának kérdésével foglalkoznak. Ma kezdődött meg a vidéki bankoknál és takarékpénztáraknál a múlt héten felmondott betétek kifizetése. A jelen-

tések szerint a kifizetések mindenhol akadálytalanul történtek, de

különbösen is aránylag rendkívül csekély összeget mondott fel a közönség a vidéki pénzüzeteknél és a felmondások jó része is csak új betétkönyv kiállítását célozza.

A fővárosban is teljesen csendes a bankok betétforgalma.

A vámörlesztést a malmok csak terményért eszközölhetik

Nagy jelentőségű rendeletet kapott a vármegye a gabona vámörlesztés ügyében a miniszteriumtól. A rendelet értelmében a jövőben a gabona vámörlesztési díjait a malmok csak természetben, gabonában szedhetik be. Pénzért tilos a vámörlesztés. A természetben szedett díj nem haladhatja meg örlés esetében búzánál 12 százalékot. Porlás 2 százalék, összesen tehát 14 százalék. A kétszeresenél a vámörlesztési díj 13 százalék, porlás 2 százalék, összesen 15 százalék. A rozsnál a vámörlesztési díj 15, a porlás 2 százalék, összesen 17 száza-

lék. Darálás esetén a vámörlesztési díj 8 százalék, a porlás 1, összesen 9 százalék. Az örlési díjon és a porlási százalékokon felül az örlésért más ellenőrték fel nem számítható és semmi néven nevezendő ellenőrszolgáltatás ki nem köthető. A cseretelepeken tisztítás, koptatás, vagy grommagvak címén semmit sem szabad levonni.

Aki e rendeletet megszegi, azt 15 napig terjedhető elzárással büntetik. A rendelet betartását az iparhatóságok ellenőrzik, amelyek a malmokban kötelesek rendszeres vizsgálatokat tartani.

Huszezer mázsa magyar búzát viszünk Csehországba

Budapestről jelentik: Gazdasági körökben megnyugtatólag hatott az a hír, hogy Lillafüreden változatlanul folytak a magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások. A magyar kereskedelem különben már éri bizonyos jelekből, hogy cseh részről minő optimizmussal nézik a lillafüredi tárgyalásokat. Budapestben ugyanis megjelentek a textilgyárosok, illetve azok képviselői és áruajánlatokkal halmozták el a magyar textilkereskedelmet és nagykereskedelmet bizonyos részeit.

A cseh gyárak képviselői tehát már előre felkészültek a magyar-cseh kereskedelmi kapcsolatok felújítására és úgy látszik, hogy

határozottan számítanak a tárgyalások eredményes befejezésére.

Egyébként prágai jelentések érkeztek a fővárosi gabonakereskedelmi cégekhez, amely jelentések a készülő magyar-cseh kereskedelmi szerződésre támaszkodnának.

A csehek értesülése szerint mintegy 20.000 mázsa magyar buza be-

vitelére számítanak és ennek negyedrésze liszt alakjában kerülne Csehországba.

A cseh importőrök az ottani felemelt cseh gabonavámokból 10—12 csehkoronás engedményt várnak.

Érdekes, hogy a Prágából érkezett jelentések mindjárt hozzáfűzik azt is, hogy

Magyarország részéről nagyobb mennyiségű magyar buza bevitelére számítanak a cseh fogyasztó piacra.

A magyar gabonapiacot egyelőre más problémák foglalkoztatják. Elterjedt ugyanis annak a híre, hogy

az új földművelésügyi miniszter meg akarja állapítani a belföldi buzakészleteket.

A gabonakereskedelem már rég kívánja, hogy állapítsák meg akár a termelési év elején, akár más időpontban az országban található buzakészleteket. Erről az oldalról tehát szívesen fogadják az új tervet.

3-án megnyílnak a német tőzsdék

Berlin, aug. 25. (Wolff.) A német tőzsdék elnökségei mai ülésén az összegyűlt kiküldöttek amellelt foglaltak állást, hogy a város tőzsde forgalma 3-án induljon meg újra, de tisztán a készpénzüzletre szorítkozzék.

Rendelet a liszt-torgalmi adó ügyében

A lisztforgalmi adó ügyében a kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki. Eszerint lisztet, darát csak azok hozhatnak forgalomba, akik a lisztértékesítéssel üzletszerűen foglalkoznak, tehát csak a malmok, cseretele-

pek, sütők és azok a kereskedők, akik iparigazolvány alapján liszt fogalomba hozatalával foglalkoznak.

A rendeletnek az a célja, hogy magánosok és olyan egyének is árusíthassanak lisztet, akiket megfelelő ellenőrzés hiányában nem tudnának a liszt forgalmi adójának lerovására kötelezni.

Bethlen elutazott

Bethlen István gróf ma reggel elutazott a fővárosból inkei birtokára és egyelőre ott pihen ki fáradalmait.

x Liener Béla fényképészeti műterme művész utóújú menyasszonyképeket, családi- és gyermekfelvételeket olajfestményeket készít. Csapó u. 1.

Megalakult az új angol kormány

London, aug. 25. MacDonald ma délután hosszasan tárgyalt a pártvezérekkel a kormánylistáról. Délután 5.30 órakor a Buckingham palotába hajtatott, hogy bemutassa a kormánynak az új nemzeti kormány névsorát, amely a következő:

1. A kabinet tagjai: Miniszterelnök MacDonald szociálista, külügyminiszter lord Reading liberális, indiai miniszter sir Samuel Hoare konzervatív, a titkos tanácselnöke Baldwin konzervatív, kínai kancellár Snowden szociálista, belügyminiszter sir Herbert Samuel liberális, lord kancellár lord Sankey szociálista, egyesült dominiumi és gyarmatiügyi miniszter Thomas szociálista, közegészségügyi miniszter Chamberlain konzervatív, kereskedelmi miniszter sir Philipp Cunliffe-Liste konzervatív.

2. Miniszterek, akik nem tagjai a kabinetnek: Légügyi miniszter

lord Amulree szociálista, az admirális első lordja sir Austin Chamberlain konzervatív, skót miniszter sir Archibald Sinclair liberális, munkaügyi miniszter sir Henrik Betterton konzervatív, Lancheester hercege kancellár lord Lothian liberális.

KORLATLAN AMERIKAI HITEL AZ ÚJ ANGOL KORMÁNYNAK

London, aug. 25. A Dail News Cronicle jelenti Newyorkból, hogy az amerikai bankárok korlátlan hitelt bocsátanak az Angol Bank rendelkezésére. Telefonon értesítették Montagu Norrmant, az Angol Bank Kanadában időző kormányzóját, hogy a Federal Reserve Bank hajlandó további hiteket nyújtani Angliának a pénzügyi nehézségek áthidalására. Az amerikai pénzügyi körök nagyon megvannak elégedve a nemzeti kormány alakulásával.

A király jóváhagyta MacDonald kormánylistáját

London, aug. 25. A Press Association legmagasabb helyről úgy értesül, hogy a király jóváhagyta MacDonald kormánylistáját. A király holnap a kora délelőtti órákban veszi át a hivatali pecsétet a lelépő miniszterektől és egy óra múlva adja át azokat az új minisztereknek.

MacDonald, mikor visszatért a Buckingham palotából, a következő kijelentést tette: A baromter jó időt jósol, az előkészületeket jóformán befejeztük. Az a tény, hogy 3 tárca betöltetlen maradt: közlekedési, nyugdíjügyek és tengerentúli kereskedelem, arra mutat, hogy ezeket az állásokat megszüntetik. Thomas két tárca kapott. Ezzel egy miniszteri fizetést megtagarítanak. Az új kormány nem folytatja az előző kormány félbehagyott törvényhozó munkáját, így elesett a választójogi novella is, amelyre pedig a liberálisok nagy súlyt helyeztek.

Hivatalosan jelentik, hogy a kormányváltozás nem érinti az indiai kerekasztal konferenciát, amelyen MacDonald elnökölt.

London, aug. 25. MacDonald miniszterelnök ma este rádióbeszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy nem változtatta meg politikai hitvallását. Sohasem ál-

litotta hogy lépésére a munkáspárttól kapott megbízatást. Megbízatását magasabb helyről nyerte. Az országot súlyos pénzügyi válság fenyegeti.

A pénzügyi válság a szegényebb osztályokat sújtaná legkeservebben. A munkanélküli segéllyel kapcsolatban MacDonald kijelentette, hogy a munkanélküli segély összegét méltányos alapon szálítják le. 10 százalékos csökkentésről van szó, de a gyerekek járulékait nem csökkentik.

Az új kormány éppen olyan feltételekkel fog kölcsönt kapni, mint amilyenekkel a régi akart volna. A miniszterelnök végül felszólított mindenkit, hogy Anglia régi hagyományaihoz méltóan erős hittel és tiszta lelkiismerettel szálljon szembe a pillanatnyi nehézségekkel.

Pola Negri haldoklik

Páris, aug. 25. San Franciskóból jelentik, hogy Pola Negri, akit nemrégiben vakbélgyulladással — kórházba szállítottak, haldoklik. — Az operációt hashártyagyulladás miatt nem tudták végrehajtani. — Az orvosok nem bíznak Pola Negri felépülésében.

Benyáts Emil

harisnyagyárának gyártmányai a mai naptól kezdve

eredeti gyári áron

kapható a főtéri üzletben

Benyáts Emil áruháza Debrecen, Tisza-palota.

Keresztes-Fischer belügyminiszter: „áldozatos lélekkel és közös munkával a nagy feladatokat is meg fogjuk oldani“

A belügyminisztérium tisztviselői kara ma délelőtt testületileg tisztelgett vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszternél, akit a hivatalbalépése alkalmából üdvözölt. — A tisztviselők kar nevében Blaha Sándor államtitkár mondott üdvözlő beszédet.

— Nagyméltóságod érdemeiben gazdag munkássága — mondotta a többi között — hatalmas energiája, ügyszeretete, munkabírása és azok a sikerek, amelyeket eddig elért, teljes biztosítékot nyújtanak arra, hogy a belügyi tárca vezetésére olyan kézben lesz, amely a hatalmat mindig céltudatosan és az ország érdekében fogja gyakorolni.

Eljenzés követte az államtitkár üdvözlő szavait, amelyekre vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter válaszolt:

— Igen tisztelt Barátaim és Munkatársaim! Feljogosítottnak érzem magamat arra, hogy e percben ezzel a megszólítással forduljak Önökhöz, mert — mint szónok is mondotta — eddig is külső munkatársuk voltam, s eddigi működésem során alkalmam volt Önök között sok baráttra találni. Most, amikor e minisztérium élére állok, továbbra is barátjuk és munkatársuk akarok maradni. — Munkatársuk a szó legszorosabb értelmében, a részletekben is — munkatársuk úgy hogy együtt-

munkálkodásunk valóban intenzív legyen. Főnökük csak egy tekintetben akarok lenni, abban hogy megkövetelem a szigorú kötelességteljesítést és intencióim érvényesülését az egész vonalon. Minden egyéb vonatkozásban barátjuk és kollégájuk kívánok lenni.

— A feladat, amelyre vállalkoztam, súlyos és nehéz. — De nagy megnyugvást ad nekem az a tudat, hogy olyan tisztviselőkkel kell ezt a feladatot megoldanom, amely súlyos, válságos idők közepette mindig a helyzet magaslatán állt, s feladatait mindig sikeresen tudta végrehajtani. Meggyőződésem, hogy

áldozatos lélekkel s közös munkával e nagy feladatokat is meg fogjuk oldani, mindig az ország és a nemzet egyetemes érdekét tartva szem előtt.

Nagyon köszönöm azt a meleg és szíves fogadtatást, amely Blaha államtitkár ur szavaiból felémcsendült és egyelőre csak annyit mondok, hogy a legteljesebb bizalommal, szeretettel és barátsággal kívánom azt viszonzni egész működésem során. Kérem szíves támogatásukat.

Megújuló lelkes eljenzésben részesítette a belügyminisztérium tisztviselői kara új miniszterét, a ki ezután a képviselőházba ment a 33-as országos bizottság ülésére.

Ivány földművelésügyi miniszter szigorú, de okszerű takarékoskosságot kíván

Budapest, aug. 25. A földművelésügyi minisztérium tisztikara ma délután tisztelgett Ivády Béla földművelésügyi miniszternél. Az új földművelésügyi minisztert Mayer Károly államtitkár meleg szavakkal üdvözölte. Beszédében hangsúlyozta, hogy Ivády Béla személyében olyan ember került a minisztérium élére, aki a minisztériumnak hosszú időn át kiváló és érdemes főtisztviselője volt és

akit a tisztikar a legnagyobb szeretettel lát viszont.

Ivády Béla miniszter válaszában utalt azokra a nehéz körülményekre, amelyek között a tárca vezetését elvállalta és amelyek parancsolólag követelik a legnagyobbmértűű és a legszigorúbb, de okszerű takarékoskosságot keresztülvitelét. Elvárja a tisztikartól, hogy őt törekvésében a legnagyobb odaadással és készséggel támogattja.

Vargha államtitkár miniszteri hatáskört kapott

Budapest, aug. 25. A Budapesti Közlöny szerdai száma közli a kormányzó augusztus 24-én kelt elhatározását, amely szerint a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy Vargha Imre dr államtitkár a pénzügyminisztérium adminisztrációs teendőinek miniszteri hatáskörben való intézésével megbízzassék. A hivatalos lap egyben közli erre vonatkozóan Vargha Imre dr államtitkárhoz intézett kormányzóíi kéziratot is.



Nemcsak hirdetek de valóban olcsón adok el szemüveget és csiptetőt. Javításokat azonnal elkészítek.

Löbl lászerész, Piac-utca 63.

216 millió schilling az osztrák deficit

Bécs, aug. 25. Az államháztartás kezelési eredményének első félévi kimutatása szerint a hiány 216 millió schilling, de ebben az összegben benne van a Credit Anstalt újjászervezésére az állam részéről kiadott 100 millió schilling is, vagyis a tényleges deficit 116 millió schilling.



Szerdán: »Pánik« (Háborgó vi-zeken.). Dráma a tengeren 10 felvonásban. Főszereplők: Lillian Rich és John Stuart.

Megelőzi: »A három muskétás.« vigjáték 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor. Fél-helyárakkal!

A debreceni nagy református ünnepségek első napjának részletes programja

AUGUSZTUS 26., SZERDÁN
 délután megérkezés, elszállásolás, a város megtekintése. Este 8 óra körül ismerkedési vacsora a Dóczy-intézet tornatermében (adja a Messter-utcai egyházzsolt). Étel előtt bibliát olvas és imádkozik Kolozsvári Kiss László (Debrecen); étel után imádkozik Györék József (Ibrány).

AUGUSZTUS 27., CSÜTÖRTÖK. ORLE konferencia első napja.

Reggel fél 8 óra körül megnyitó istentisztelet a Kollégium oratóriumában. (Tárgy: A magyar református lelképásztörvény-jellegvonásai: Az Atya embere). Bibliamagyarázatot tart Csikesz Sándor egyetemi professzor, az ORLE főtitkára; diakónusok: Mezey Béla (Debrecen), Solymosi József (Mikécs).

Nyolc óra körül a konferencia kezdete a Kollégium oratóriumában.

1. »Jövel Szentlélek Uristen...«.

2. Imádkozik: Czegléd Sándor ORLE alelnök (Czegléd).

3. A konferencia tisztikarának megválasztása iránt előterjesztést tesz Molnár Zoltán ORLE ü. v. titkár.

4. Üdvözlések (a tisztántuli egyházkerület nevében Kolozsvári Kiss László egyházkerületi jegyző, a debreceni református egyházmegye nevében Veress Bálint egyházmegyei jegyző).

Előadások:

Az összes tagok részére a Kollégium oratóriumában:

a) Aktuális dátumok. (Miklós Odón, Nagycsepely);

b) Dogmatikum az igehirdetésben. (Dr Victor János teológiai tanár, Budapest);

c) Megemlékezés dr Baltazár Dezső eddigi pályafutásáról. — (Czegléd Emánuel, Csepel).
 Imádkozik Szinok Zoltán (Pest-érzsébet). — Enek.

Délután egy óra körül közös ebéd a Kollégium konviktusában (adja az Ispóty-telepi egyházzsolt). — Étel előtt bibliát olvas és imádkozik Molnár Ferenc (Debrecen). — Étel után imádkozik Berey József tb. esperes (Nagyecsed).

Ebéd után huszas csoportokban a kollégiumi nagykönyvtár, református főgimnázium, Déri múzeum Kistemplom, Dóczy-intézet, Diakonisszaképző-intézet, az ORLE-ház megtekintése. — (Csoportvezetők: Nagykönyvtár: Nagy Lajos (Sáránd), Református főgimnázium: dr Nagy Sándor vallásos tanár (Debrecen), Déri múzeum: Sóvágó Gábor (Hajduböszörmény), Kistemplom: Kovács József segédlelkész (Debrecen), Dóczy-intézet: dr Papp Ferenc tanítónéközpontintézet igazgató (Debrecen), Diakonisszaképző-intézet: Nagy István intézeti lelkes (Debrecen), helyettese: Kasza Jolán; ORLE-ház: Egerházy Lajos ORLE igazgató és Tuba András tábori lelkész (Budapest).

Délután 4 órától előadások két csoportban:

I. csoport:

Lelkészek, vallásos tanítók lelkészek és világiak számára a Kollégium oratóriumában:

Ének. — Imádkozik: Veress Károly (Nyirtura).

Lelkészek és egyházak anyagi s

relmei. (Sütő Kálmán, Tiszaluc.)
 Belkörü tűzbiztosítás. (Kolozsvári Kiss László, Debrecen).
 Imádkozik: Bartha László esperes, Tiszaluc. — Enek.

II. csoport:

A református nők (papnők) konferenciája az egyház tanácstermében:

Ének. — Imádkozik: Lukácsy Imre (Dunavecse).

A konferenciát megnyitja Czegléd Sándor ORLE alelnök (Czegléd).

Tárgy: 1. A debreceni Diakonisszaképzőintézet munkájának ismertetése. (Nagy István, Debrecen.) 2. Eredmények és további feladatok a debreceni leányok és nők között végzett belmissziói munkában. (Uray Sándor, Debrecen.)

Imádkozik: Tantó János, Meggyaszó. — Enek.

Este 6 óra körül

evangelizációs istentiszteletek:

A Nagytöplomban. Tárgy: A Szentlélek munkája: Ujjászül. — Bibliát olvas és imádkozik: Görömbey Péter (Nagykálló); prédikál: Csomasz Dezső (Mezőtúr); énekel: Tóth József (Budapest). — Diakónusok ugyanezek és Répás Pál (Gyoma, Babus Gyula (Nagy-lónya), dr ikafalvi Farkas Béla (Dévaványa), Bartha Dezső (Vámpécs), Sipos Imre (Debrecen).

A Kistöplomban. Tárgy: Jézussal együtt: »Aki nincs ellenünk, melletünk van«. Bibliát olvas és imádkozik: Bózsás Sándor (Sáregres), prédikál: dr Ferenczy Károly (Nyíregyháza); énekel: Sarkadi Nagy József (Biharkeresztes). — Diakónusok ugyanezek és Ördög Lajos (Pocsaj), Mikó Sándor (Polgár), Juhász Elek (Tiszacsécs), Uray Sándor (Debrecen).

A Kossuth-utcai töplomban. — Tárgy: A tékozló fiú: Otthon. — Bibliát olvas és imádkozik: dr Godács Imre (Hódmezővásárhely); prédikál: dr Ince Gábor theol. h. tanár (Pápa); énekel: Fehér János (Hajdusoboszló). — Diakónusok ugyanezek és Porzsolt István esperes (Ujfehért); Papp Kálmán (Mándok). — vitéz: Bogár János (Gyuró), Baja Mihály (Debrecen).

Az Árpád-téri töplomban. — Tárgy: A szeretet: Szeresd Istenedet! — Bibliát olvas és imádkozik: Tapsonyi Sándor (Nagyigmánd); prédikál: Benkő Viktor (Tiszaföldvár); énekel: Nagygyörgy Sándor (Hódmezővásárhely). — Diakónusok ugyanezek és Bakóczy Endre (Hajduböszörmény), Kósa Lajos (Solt), Várady Zoltán (Nagybajom), dr Diószeghi Mihály (Debrecen).

Az Ispótytelepi töplomban. — Tárgy: A kereszt hordozása: Krisztus keresztje. — Bibliát olvas és imádkozik: Perek István (Komádi); prédikál: dr Enyedi Andor (Miskolc); énekel: Varga Ferenc (Porcsalma). — Diakónusok ugyanezek és Okos Gyula (Ókéske), Dobrossy Zoltán (Vértess), Dankó Sándor (Esztár), Molnár Ferenc (Debrecen).

Este fél 8 óra körül közös vacsora a Dóczy-intézet tornatermében (adja a Piac-utcai egyházzsolt). Étel előtt bibliát olvas és imádkozik Uray Sándor (Debrecen). — Étel után imádkozik Bokross Elek (Rohod).

Haszonbér csökkentést kérnek a városi bérlők

Gyűlést tartottak a Gazdasági Egyesületben

A Gazdasági Egyesület helyiségében vasárnap délelőtt több mint 25 városi bérlő gyűlést tartott, amelyen foglalkoztak a haszonbérleszállítások problémájával. A bérlők kívánságairól memorandumot készítettek, amelyet Antal Géza dr ügyvéd ismertetett.

Rámutat arra, hogy abban az időben, amikor a mai bérlők a várossal szerződést kötöttek, más volt a gazdasági helyzet. Azóta a termelési költségek jelentékeny mértékben emelkedtek, ezzel szemben a föld jövedelmezősége csökkent, úgy hogy ma már a bérlők nem képesek fizetni a béreket és nem hogy jövedelmük nincs, hanem nagyon sokan a forgótőkét is felélték. Számos bérlő jelentékeny adóssággal küzd. Igaz, hogy a város törvényhatósága olyan határozatot hozott, mellyel a haszonbért terményben állapította meg, de az is oly nagy teher a bérlőre, hogy kénytelenek a várostól kér-

ni, egyharmadával csökkentés a szerződésbeli haszonbért. Továbbra is kéri a természetbeni bér-szolgáltatás lehetőségét, továbbá azt, hogy a törvény által biztosított fele bolettát a város ne vegye el. Súlyos sérelemként említik a gazdák, hogy a télen végrehajtott bérrendezés valóságban haszonbér emelést jelentett, mert a korábban csökkentett haszonbért az eredeti, a terményben megállapított haszonbér szintjére emelték fel.

Többen a városi bérlők közül azt kéri, hogy a múlt esztendői bérhátralékot a szerződés időtartamára évenként egyenlő arányban felosztva részletekben fizethessék ki.

A bérlők egyhangulag kimondták, hogy a beadványt a napokban benyújtják a városhoz s kéri, hogy mielőbb tüzzék napirendre a haszonbér rendezés ügyét.

Nem módosíthatja a MÁV. a menetrendet

A debreceni kereskedelmi és iparkamara két javaslatot tett a MÁV igazgatóságának. Az egyik arra vonatkozott, hogy a Budapestről éjjel 00.1 óra körül induló 510. sz. gyorsvonathoz, mely minden külföldi relációban csatlakozó kocsikkal közeledik, mely Püspökladány állomására hajnali 3 óra 45 perccor érkezik meg, közvetlen vasúti összeköttetés biztosítsák Debrecen és Nyíregyháza számára.

A kamara véleménye szerint ez az összeköttetés úgy lett volna biztosítandó, ha az 1730. számú személyvonat, mely Debrecenből 5 óra 29 perccor indul Nyíregyháza felé s amely Nyíregyházára 7 óra 34 perccor érkezik, Debrecen helyett Püspökladányból indulna ki.

Ez a személyvonat, mely eddig Debrecen állomásáról indult Nyíregyházára, a jövőben Püspökladány állomárról indítatnék hajnali 4 óra tájban Nyíregyháza felé, mely vasúti járatral bekapcsolható lenne a fentebb említett budapesti gyorsvonathoz Debrecen és Nyíregyháza város és környékén utazó közönsége.

A másik javaslat arra vonatkozott, hogy a Budapest—biharkeresztes-i vonattáratok oly módon javíthatnának, hogy a Budapestről 14 óra 40 perccor induló 1726. sz. személyvonat, mely Püspökladányba 19 óra 42 perccor érkezik, vagy a Budapestről 18 óra körül induló gyorsvonat, mely Püspökladányba 21 óra 5 perccor érkezik, Püspökladányból Biharkeresztes felé csatlakozást kapna a Püspökladányból 18 óra 30 perccor induló és Biharkeresztesre 20 óra 17 perccor érkező 538. sz. egyes vonat indulási idejének megváltoztatásával.

A MÁV igazgatósága a kamara javaslatait nem teljesítette az alábbi indoklással:

»Az 510. sz. vonathoz Püspökladányban Debrecen és Nyíregyháza felé kért csatlakozás csakis egy új vonatpárnak Püspökladány—Debrecen között való befektetésével volna megvalósítható. A jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok között azonban, amidőn a meglévő vonatok mennyiségének csökkentésére kell gondolnunk, új vonatok bevezetése nem lehetséges.

Ami pedig azt a kívánságot illeti, hogy az 538. sz. vonatnak Püspök-

ladányból való indulási ideje a Budapest felől 19.42 óra körül érkező személyvonat csatlakozásának felülélése céljából későbbre téthessék, közöljük, hogy e vonatnak jelenlegi közlekedési ideje azt a célt szolgálja, hogy Debrecen felől az 1701. sz. vonattól, Szeghalom felől pedig az 5373. sz. vonattól biztosítson kedvező csatlakozást Biharkeresztes felé. Ha tehát az 538. sz. vonatot későbbre fektetjük, úgy a Debrecen és Szeghalom felőli csatlakozást lényegesen megrontanánk, ami a fenti viszonylatban utazó és számottevőbb közönség érdekeit érzékenyen sértené.

Debreceni tanárok a genti nyelvészeti kongresszuson

Genf, aug. 25. Ma délelőtt nyílt meg a második nemzetközi nyelvészeti kongresszus. A debreceni egyetemet Darkó Jenő és Husz Richárd egyet. ny. r. tanárok és Benigny Gyula magántanár képviselik. Darkó Jenő egyetemi tanárt az egyik szakosztály elnökvé választotta.

Vakmerő bélyegcsalás

Budapestről jelentik: A főkapitányság detektívjei ma vakmerő bélyeghamisító társaság manővereit leplezték le. A Kolbinger-féle klisségárban megjelent Hámos Albert Ernő, pénzhamisítás ügyek miatt többször büntetett ember — Reiz Ernő néven. Mint a román posta kiküldötte mutatkozott be és megbízást adott a gyárnak külföldi román bélyegklissék elkészítésére. A rendelést felvették, de mivel gyanus volt a dolog, felhívták rá a rendőrség figyelmét. Ma délután, amikor megjelent a klissékért, a rendőrség elfogta és a főkapitányságon őrizetbe vette. Megállapították, hogy büntárs egy Romániából érkezett férfi, aki magát Muresán Valérnak mondotta. Az ő kézrekerítésére is folyik a nyomozás.

A vonat elé vetette magát egy derecskei fiu, akit az apja megdorgált, mert négy tyukot lopott el hazulról

Az életunt fiu meghalt **A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt**

Derecskén sokan ismerték Rác Áront, egy heves természetű 16 éves fiut, aki alapjában véve nem volt rossz, de gyakran cselekedett helytelenül. Így történt ez a mult nap is, amikor a szüleitől elvitt négy tyukot. Erről azonban nem szólt sem az apjának, sem az anyjának, akik nem tudták elgondolni, hogy hová lett a négy baromfi.

Később azután kiderült, hogy ki a hibás és az öreg Rác alaposan megdorgálta a könnyelmű fiut. Rác Áron elmiatt nagyon elkéseredett s elhatározta, hogy hosszából öngyilkos lesz. Ezzel fog szomorúságot okozni a szülei-

nek.

Hétfőn este elment hazulról s anélkül, hogy egy szót is szólott volna a szüleinek, a vasuti sínek felé vette útját. Hét óra után robogott arrafelé a nagyléteai vonat. A fiu egy merész lendülettel a vonat elé vetette magát, amely teljesen összezuza s a fején és lábán halálos sérüléseket okozott. A dacos fiu azonnal meghalt.

Az öngyilkossággal kapcsolatban a derecskei csendőrség jelentést tett az esetről a debreceni kir. ügyészségnek, amely a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

Debrecenben nincs gyermekparalízis járvány

Az utóbbi időben az ország különböző részéből érkeztek jelentések arról, hogy gyermekparalízis ütötte fel a fejét. Debrecenben is több eset fordult elő, számos gyermeket kezeltek a klinikán, s akad haláleset is a gyermekbénulás következtében. A közönség körében mindenesetre túlzott hírek kerültek forgalomba a járvány nagyságáról, különösen az iskolai év megnyitásának közelsége miatt fogta el a szülőket az aggodalom.

Dr Láng Sándor tisztifőorvos a járvány ügyében a következő nyilatkozatot tette a »Debrecen« munkatársa előtt:

Debrecenben gyermekparalízis járvány nincs, a betegség csak szórványosan jelentkezik és három hónap alatt csak 24 eset volt. — Ezek legnagyobb része azonban a külsőségekről, tanvákról került ki. A belvárosban eddig csak 12 megbetegedés fordult elő, s ezekből csak 5 van még gyógyítás alatt.

Csak öt ház van a belvárosban, a melyeket egyelőre megfigyelés alatt tartunk.

Debrecenben összesen 41 gyermekparalízises megbetegedés tartott nyilván, azonban ebből 15 vidéki volt, mert nyilvántartásba kerülnek azok a betegek is, akiket vidékről hoznak a klinikákra. Ilyenek pedig igen nagy számmal vannak, mert még Olaszliszkáról is hoztak kezelésre egy gyermekbénulásos beteget. A legtöbb beteg Sáránról került be, ahonnan ötöt hoztak a klinikára. — A többi különböző vidékekről való.

A Heine Medin betegségről egyébként legközelebb Bókay Zoltán fog előadást tartani s ennek nyomán az orvosi kar is megvitatja a szükséges teendőket, annál is inkább, miután ennek a betegségnek szeptember az ominózus hónapja, akkor szokott a legnagyobb mértékben terjedni.

A vendéglősök társas összejövetele a Nyár-tás csárdában

Németh Lajos tiszteletére gyűltek össze

A debreceni vendéglősök és szállodások közül sokan, akik a kartársi összetartás ápolását akarják, Lajos napja alkalmából összegyűltek a Diószegi-úti Nyár-tás csárdában. Az összejövetel nemcsak arra szolgált, hogy a szakosztály volt kitűnő ügyvezető elnökének, Németh Lajosnak nevenapját megünnepeljék. A névnap alkalmából a 40 össze gyűlt vendéglős körében olyan összetartás, a testületi szellem olyan lelkes akarása alakult ki, hogy ez az összejövetel még valószínűleg hatást gyakorol a vendéglős és szállodás szakosztály életére.

A felkészítőnk során dr Szilágyi Béla Németh Nándor, a vendéglátó gazda érdemeit emelte ki, Kovács József Németh Lajost éllette és közös háborus élményeiről emlékezett meg.

Kovács Aladár a vendéglősök összetartásának szükségét hangoztatta és megállapította, hogy csoportjuk teljes lelkesedéssel és szolidaritással karolja fel a kisebb kartársak ügyét is. Ennek az összetartásnak, a kicsik és nagyok közös testvéri érzésének ápolására üritette poharát.

Kertész Lajos kőbányai sörgyári igazgató, aki véletlenül éppen Debrecenben volt és örömmel vett részt a

névnap ünnepen, a nehéz időkben összetartásra hívta fel a vendéglős társadalmat.

Dallmann Ferenc kiemelte, hogy a vendéglős és szállodás szakosztály csoportja minden pártédek nélkül az összesség érdekeit szolgálja és kívánja érvényesíteni. Javasolta, hogy ez a társaság minden hónapban üljön össze a kartársi összetartás ápolására.

Mintául örömmel elfogadták a jelenvöltek, Varjassy Imre ipartestületi elnök azt hangsúlyozta, hogy az iparosság érdekében egykezni kell az összetartásra és a súlyos időkben a régi, kipróbált vezetőket kell ismét visszahívni pozícióikra. Németh Lajosra, a szakosztály volt ügyvezető elnökére üritette poharát, akit most is elnökként lehet tekinteni, ha a vendéglős-iparosok szeretetét tekintjük.

Németh Lajos rámutatott, hogy a vendéglős-szakosztály elmerülőben van s kérte Varjassy Imrét, hogy ennek a hajónak kormányát ragadja mag, vezesse nyugodtabb vizekre. Kertész Lajosra és Varjassy Imrere üritette poharát.

A jelenvöltek a késő esti órákig barátságos hangulatban beszéltek meg a vendéglős-szakosztály aktuális problémáit.

**Vásárlásainál hi-
vatkozzon iapjára,
a Debreczen-re.**

Az egységspárt a sürgős gazdaszükségleteket a kormány elé terjeszti

Budapest, aug. 25. Az egységspárt agrárblokkja kedd délután ülést tartott, amelynek során báró Perényi Zsigmond javaslatára a blokk elnökévé újból Farkas Géza választották meg. A kormány tagjai, akik kilátásba helyezték megjelenésüket, a minisztertanács elhuzódása miatt az értekezleten nem jelenhettek meg.

Az ülésen, amelyen a blokk tagjai igen nagy számban vettek részt, 4 kérdést vitattak meg behatóan.

A kárpusztított vidékek vető magszükséglete biztosításának, a téli ellátás előkészítésének, a szeptember 30-án lejáró exporthitelek megújításának és az adóhitelek ügyének kérdését.

Széleskörű beható vita után az értekezlet elhatározta, hogy az elnökség már holnap eljár a kormány illetékes tagjainál a megfelelő intézkedések sürgős megtételére érdekében.

Bronzkori lakótelep nyomaira bukkantak Hajduböszörményben

Hajduböszörményben a téglagyár mellett a munkások földásás közben egy bronzkori lakótelep nyomaira bukkantak. A föld alatt lakások sorait találták, amelyekben égetett edények, cserepek, bronzszerszámok és kőbalták voltak. A tárgyakat beszállították Debrecenbe, ahol dr Eesedy István muzeumi igazgató megállapította, hogy azok a Krisztus előtti idők-ből valók.

A kőbalták arról tanuskodnak, hogy nemcsak a bronzkorban, ha-

nem a kőkorszakban is település lehetett Hajduböszörmény helyén. A debreceni muzeum ásatásokat fog végeztetni Hajduböszörményben, mert biztosra veszik, hogy még egyéb nagyértékű leletek kerülnek felszínre. — Érdekes hogy 1858-ban Eszterházy Pál hercegnek a hajduböszörményi határban lévő birtokában szintén jelentős bronzkori leleteket, kardokat, sisakokat találtak, amelyek a Nemzeti Múzeumban vannak.

Elcsábította és cserbenhagyta nevelőszülői leányát

Mást vett feleségül. — Negyven ezer pengős kártérítési per romantikus előzményekkel.

Romantikus történet bontakozik ki abból a keresetből, amely néhány nap mulva kerül a budapesti törvényszék bírái elé.

Alig tíz esztendő volt az előkelő állású, gazdag fiskális, ennek a pernek az alperese, amikor egy földbirtokos család gondjaiba vette, árván.

A földbirtokos családnak, amely gondjaiba fogadta az árva gyermeket, háromesztendő volt a leánya, amikor a tízéves fiu a házukhoz került. A fiatalok később megszerették egymást. A család nem is nézte rossz szemmel a fiatalok szerelmét, szívesen adták volna leányukat a fogadott fiuhoz, aki már az egyetemi évek alatt formálisan meg is kérte a leány kezét s így jegyeseknek tekintette őket a család.

Amikor a fiatal vőlegény az ügyvédi vizsgát letette és megnyitotta irodáját, kínos és fájdalmas meglepetés várt a családra: a fiskális egy másik leányt vett feleségül, akinek a szülei jóval nagyobb vagyonnal rendelkeztek. A család felelősségre vonta a fiskalist, aki így választott volt menyasszonya szüleinek:

— Tessék összeállítani a számlát, tessék megmondani, mit költöttek rám tízéves koromtól mostanáig. Mindent ki-

Legjobb tőkebefektetés.

parcellázásra is alkalmas 3000 öles telek a Miklós-utca végén nagy gyárépülettel, rendkívül olcsón eladó. — Ertekezhetni: dr Julow Jenő ügyvédnél, Szentanna-utca 10. szám.

fizetek, de nem veszem feleségül a leányukat.

A volt menyasszony ekkor felfedte szülei előtt a titkot, amelyről eddig senkinek nem beszélt, hiszen titok maradt volna továbbra is, ha a fiatal ember feleségül veszi. De most, hogy ott hagyta őt, el kellett mondani: a nagy szerelemnek következményei lettek.

Ezek után a család a fiu felneveltetéséért, tanításáért és a szerelem következményeieről összesen negyven ezer pengőt követelt a fiskalistól, aki azonban nem volt hajlandó ilyen nagy összeget fizetni.

Mivel az egyezés nem sikerült pár nap mulva az ügyben a bíróság dönt.

Anyakönyvi hírek

Születések: Pércsy István napzámos, leány, Ilona; Kovács Lajos Máv. altiszt, leány Éva; B. Tóth Antal Máv. fűtő, fiu, István; Pál István gazdálkodó, fiu, Sándor; Piko Zsigmond vadőr, fiu, István; Nagy Kálmán vámszaki tiszt, fiu, Imre; Salánczy Lajos fm., leány, Éva; Nagy Károly férfitisz, leány, Erzsébet; Derzsy Miklós vámmőr-mester, fiu, Gábor; Kun Imre irodaltiszt, leány, Margit; Póser Pál fm., fiu, Pál; Balogh István végrehajtó, leány, Erzsébet; Kovács Sándor, fm., fiu, Sándor; Kun Imre gazdálkodó, leány, Klára; Róth Viktor kereskedőség, leány, Gizella; Fülöp Bálint bérlő, fiu, Gábor; Farkas Hermann borkereskedő, fiu, Miklós. 1 törvénytelen újszülött és halva születés.

Halálozások: Laddi Józsefné, Kállai Julia, ref., 75 éves, Szoboszlai út 21. Szabó József, ref., 75 éves, Andrássy út 15. Boros István, ref., 81 éves, Kishegyesi út 40.

Házasság: Schwartz Sámuel—Kohn Ágnes.

IRODALOM

Czegléd Emánuel:
Dr Baltazár Dezső
református püspök életrajza

A magyar reformátusság nagy ünnepeinek idejére igen értékes és egy belső tartalma, mint külső alakját tekintve nagyszerű könyvet adott ki Debrecen sz. kir. város és a Debreceni Tiszántúli Református Egyházkerület Könyvnyomda Vállalata. A könyvet Czegléd Emánuel csepeli református lelkész írta, a mű címe: »Dr Baltazár Dezső református püspök életrajza«.

A könyv remek kiállítása már következtetni enged tartalmának kiválóságára. A címlap után adja dr Baltazár Dezső püspöknek nagyszerűen sikerült portréját, amely fényképfelvételt Lienner Béla fényképészmeister készített.

A könyv 120 oldalas s részletesen felöleli Baltazár püspök életének minden vonatkozását. Költői szépségekben gazdag nyelven írta meg a könyvet Czegléd Emánuel, amelyben mesteri vonásokkal festi meg Baltazár püspököt. A további fejezetekben beható kutatások alapján Baltazár származásával, szülői házával ismertetésével, a püspök ifjúságával, fejlődésével foglalkozik, majd ismerteti Baltazár Dezsőt, a pástort, mint papot, esperest és püspököt. Nagyon érdekesek azok a részek, amelyek Baltazárról mint politikusról szólnak és amelyek bizonyos vonatkozásban történelmi írásnak tekinthetők.

Foglalkozik Czegléd Baltazár és Tisza István közötti kapcsolatokkal, ismerteti Baltazár püspök hatalmas alkotásait, jellemzi munkatársait, pasztell-finomságu vonásokkal rajzolja meg családi életét, megrajzolja őt mint magyar gazdát. A könyvet »Baltazár Dezső portréja« című fejezettel zárja be és ez a rész minden tekintetben méltó befejezése ennek a nagyszerű könyvnek.

Kétségtelen, hogy Czegléd munkájának óriási sikere lesz, annak ellenére, vagy talán éppen azért, mert hogy könyvnyomdai forgalomban nem kerül. Az ide sereglett s az ország minden részéből való lelkeseknek és presbitereknek a Debrecenben töltött idő lelki emléke mellett bizonyosan maradandó szép tárgyi emlék lesz ez a könyv, amelyből nagyon sok lelkész meríthet küzdelméhez erőt, bátorságot, hitet, bizalmat.

A tűzhalál elől homokba ásták magukat

Spokane, Wash., aug. R. H. Daly és családjának hat tagja a folyópart homokjába ásták be magukat, amikor a lakásuk körül váratlanul lángba borult az erdő, hogy megmeneküljenek a izörnyű tűzhaláltól. Miután a lángok telohadtak, majdnem teljesen kimerülve eltávoztak a helyszínről.

Daly kijelentette, hogy éppen csak annyi idejük volt, hogy gyorsan elásák magukat a nedves homokba, amikor szikrázó lángba borult minden körülöttük. A hét embernek csak az orra, a szeme és a szája volt kint a homokból. De még így is a legnagyobb veszedelemben voltak órákon keresztül, amennyiben a füst majdnem megfojtotta őket.

Pries River környéke egyébként romhalmaz és magát a falut is teljes pusztulás fenyegeti, hacsak a szél irányt ne mváltoztat idejekorán. Jelenleg 1400 ember viaskodik az idahoi erdőtüzzel, úgy látszik azonban, hogy minden erőfeszítés hiábavaló.

Debreceni cserkészek kerékpárral a Balaton körül

(Utinaplómból)

Vojth Elemér, Fűvessy Ernő és Lajos őrsvezetők, a 969. sz. gróf Csáky bíboros cserkészcsoport tagjai uti élményeiket megírták, hogy kedvet csináljanak a barangolóhoz. Az érdekes napló a következőképpen szól:

Gyönyörű idő a zinduláshoz. A nap első sugarait ráveti a három debreceni cserkészfura, kik ragyogó szemmel várják az indulást. Alighogy elbucsu-zunk, még fel sem ülök kétkerékű paripámra, hátsó kerekem sísteregve leenged. Kicséréltem a belső gumit és elindultunk a Bika-szálló elől. Még egy visszapillantás és lassan eltűnik szemünk elől Debrecen látkepe. Egy-más után hagyjuk el Szoboszlót, Kabát és fél 9-re már bent is vagyunk Püspökladányban. Itt szentmisét hallgatunk, majd elfogyasztva tízórainkat a parókia udvarán, folytattuk utunkat Karcag felé. Karcagot elhagyva, a kövezés miatt utunkat Kisujszállás helyett Kunmadaras felé kellett folytatni. Itt megebédelve tovább mentünk Kunhegyesen át Törökszentmiklós felé, ahová 7 órára megérkeztünk. Itt egy cserkésztestvér kalauzolásával a polgári iskolában kaptunk szállást.

Másnap, hétfőn folytattuk utunkat Szajol, Szolnok, Abony, Cegléd felé. Itt megebédelve, 2 órai pihenés után Ceglédbercel, Irsa, Alberti, Pilis, Monor, Üllő, Vecsés, Pestszentlőrinc, Kíspeszt érintésével Kíspesztre értünk, ahol csapatunk régi tagját kerestük fel.

Kedden reggel folytattuk utunkat az ország fővárosa, Budapest felé. Ide érve, első utunk a cserkészsövetséghez, majd pedig a Szunyogszigetre, a cserkészek vízitelepre vezetett. Megfürdöttünk a Duna hűs hullámaiban. Délután kimentünk az Angol parkba, hol nagyon jól eltelt az idő a különféle szórakozással.

Szerdán bementünk a városba, megnéztük a királyi várat, a Halászbástyát, a Milleneumi emlékművet, a Nemzeti Színházat, az országházat stb. Délután a cserkészboltba mentünk el vásárolni, majd visszamentünk a vízitelepre még egyszer megfürödni a Dunában. Fürdés közben látjuk, hogy sok külföldi cserkész jön át csónakkal a Dunán. Érdeklődünk a napos tisztól, akitől megtudjuk, hogy az illetők román cserkészek. Ugy látszik, a románoknak is jól esett a Duna hűs vize, mert nem akartak kijönni. Fürdés után a vacsora készítéséhez fogtam.

Csütörtökön Budapestről Székesfehérvárnak vettük utunkat. Budafok, Nagytétény, Erd. Martonvásár, Baracska, Kápolnásnyékot elhagyva feltűnt előtünk csonka hazánk második legnagyobb álló vize, a szép Velencei-tó. Velence, Pákozdi után lassan közelítettünk Székesfehérvár felé. A Dunántul domhos vidéke bizony megkínzott bennünket, mire Székesfehérvárra értünk. Itt a Vass József állami hadiárvaház vendégszobájában kaptunk szállást.

Másnap, vagyis pénteken reggel a város megtéktetésére indultunk. Megnéztük a koronázó templomot, mellette a kápolnával, továbbá az alvinci huszárok szobrát és a 69-es hősök szobrát, mely az eddig látott Hősök szobra kö-

zött a legszebb volt. Délután elindultunk Szabadbattyán, Polgárdi, Mezőszentgyörgyön keresztül Siófokra. Ide érve megnéztük a fürdőtelepet, a strandfürdőt, a nyaralókat és a hajóállomást, majd Siófoktól 3 km-re felvertük sátrunkat a Balaton partján. Itt verte fel sátrát két bajai cserkész is, kik gumicsónakkal a Sió-csatornán jöttek a Balatonra. Másik szomszédunk egy angol cserkészpáncsnok volt, aki nyaralni és gyönyörködni jött családjával a Balaton partjára.

Szombaton reggel első dolgunk volt, hogy megfürdöjünk a magyar tengerben, a szép kékvízű hullámzó Balatonban. Dél felé, sátorhontás után megebédelve Zamárdiban, Szántódton, Balatonföldváron néztünk szét, majd Balatonszárszó, Balatonszemes, Balatonlelle, Balatonbogláron keresztül 5 órakor megérkeztünk Fonyódra. Itt nem találtunk megfelelő táborhelyet. Kénytelenek voltunk tovább menni és a Bélatelepen egy csapat mellett vertük fel sátrunkat. Mivel én voltam a szakács, nekem kellett gondoskodni a vacsoráról. Rántottát és teát készítettem, melyet jó étvágyal elfogyasztottunk.

Következő reggel, vasárnap a pécsi csapatnál voltunk reggelire hivatalosak. Utunk következő állomása Balatonmária volt. Itt szentmisét hallgatunk, majd ebéd után kimentünk fürödni a Balatonba, melynek hűs vize elsőrangú volt. Este sátrát vertük, utána elmentünk tejjel a herceg Eszterházy urada-

lomba, ahol megnéztük a tehenészetet és a modern istállókat, melyben egymásután 500 tehenet fejnek meg.

Hétfőn ismét fürdésel kezdtek a napot. Utána unalmas szórakozás következett: mosás, varrás. Ebéd után ismerősünktől elbucszva, Fenékpusztán keresztül Keszthelyre, innen Hévíz fürdőre területét és épületeit, megkóstoltuk a hévízi savanyu vizet s visszatértünk Keszthelyre. Később Tapolcára mentünk, ahol a Károly grófok fenyőerdőjében vertük fel sátrainkat.

Kedden bementünk Tapolcára. Itt is megnéztük a Hősök szobrát, a katonai iskolát, a tapolcai tavat és a tavas barlangot. A tavas barlangban 72 lépcső vezet le. 1912-ben fedezték fel egy kufurás alkalmával. Két nagy üreg van benne, a Lóczy és a Darányi-terem. A barlangban levő tavat egy kis forrás táplálja, mely a Bakonyból ered. Itt láttuk a viznek évezredes csodálatos munkáját. Felülmulhatalan szép látványt nyújtott a misztikus kivilágítás a barlangban. Egyszer piros, kék, zöld, majd lila színben égtek a villanykörtek.

Tavasbarlangot és Tapolcát elhagyva, Gyulakeszi esett utunkba. Megnéztük a keszi váromot, szigligeti váromot, majd Badacsonyt érintve Révfülöp, Szepezd, Zánka, Akali, Balatonudvari, Örvényesen keresztül csurom vizesen a nagy viharban megérkeztünk Balatonfüredre. Mivel az eső nagyon esett, sátrát nem tudtuk verni a nagy viharban s kénytelenek voltunk szállást keresni. Vegre az állami polgári iskolában kaptunk menedéket.

(Folytatjuk.)

A villanyösszéken halálra kínózták az első delikvenst

Auburn, aug. 7. — Most van a negyvenedik évfordulója annak a napnak, amikor először alkalmazták emberélet kioltására a modern kor által föltalált borzalmas gyilkossági eszközt, a villanyösszéket.

Az első kivégzés után, ami az auburni állami börtönben történt meg, — a lapok a villanyösszéket »barbárnak«, »undorítóknak« és az új kivégzési módot minden emberi érzés híján valónak bélyegezték.

Az első villanyösszékben kivégzett egyén William Kemmler volt, akit azért ítéltek halálra, mert 1889 márciusában meggyilkolt egy asszonyt Buffalóban.

A villanyösszéket, amit dr A. P. Southwick fedezett fel, egy kis teremben állították fel, amit előzőleg vendégszobaként használtak. Amikor a villanyáramot beengedték Kemmler testébe, a szerencsétlen ember nagyot ordított és másodperceken keresztül rémesen rángatózott. Tízönnegyven másodper múltán, amikor Kemmler hátrahanyatlott a villanyösszékben, az áramot kikapcsolták.

Rövid idő múltán valaki, aki a villanyösszék mellett állt, elordította magát, mert Kemmler ismét mozogni kezdett. Egy ember elájult. Többen kiabálni kezdtek.

»Kapasolják be az áramot gyorsan kiáltotta egy börtönőr. — Ez után még két és fél percig eresztették az áramot Kemmler testébe. Egyszerre csak füst emelkedett fel a székből és égő hus szaga terjengett a teremben. Kemmler ruhája lángot fogott.

san kiáltotta egy börtönőr. — Ez után még két és fél percig eresztették az áramot Kemmler testébe. Egyszerre csak füst emelkedett fel a székből és égő hus szaga terjengett a teremben. Kemmler ruhája lángot fogott.

Azóta módosításokat eszközöltek a kezdetleges villanyösszéken és annak ellenére, hogy szakértők tiltakoznak, — vannak akik még mindig »humanus«-nak nevezik a villanyösszékben való kivégzési módot.

A Zeileis intézetnek miniszteri engedélyt kell kérni

Dr. Láng Sándor városi tisztii főorvos felhívta az elsőfokú közegészségügyi hatóságot, szólítsa fel a debreceni Zeileis-intézetet, nyújtson be kérelmet a népjóléti miniszterhez működési engedélye kiadása iránt.

Ennek az intézkedésnek az a magyarázata, hogy a népjóléti miniszter rendeletét bocsátott ki, mely szerint minden olyan magánintézet, amelynek munköre a magánorvosi rendelés szokásos méretét meghaladja, köteles működési engedélyt kérni. A kérvényeket az elsőfokú közegészségügyi hatóság útján a népjóléti miniszterhez szeptember 15-ig be kell nyújtani. A tisztii főorvos közölte a hatósággal, hogy Zeileis-intézet nagyszámú rendelése miatt a miniszteri rendeletben megállapított határokat túllépi.

Lejjen be a Debreceni
első fizetői mer. táborába.

VASBÜTOROK

sodrony ágybetétek, matracpárnák, stb. elismert legjobb minőségű gyártmány, gyári árban beszerezhetők közvetlen a

Debreceni Vasbutorgyár Rt.-nál

Kedvező fizetési feltételek.



Milyen idő volt és milyen idő várható

A tegnapi franciaországi esőzés rendkívül sebességgel terjeszkedett kelet felé és az este már elérte a Tiszántúlt is. Nyugat-Európában igen erős lehűlés van folyamatban, viharos északnyugati szelekkel.

A hőmérséklet már a szerdáról csüvörtökre virradó éjjelen, különösen az alföldi helyeken, vagy a dombos vidékeken, egyes fagyzugokban a fagypontra közeléig le fog szállani.

Időjárás: Borult, esős idő, a szerdai nap folyamán megélnék, esetleg viharos északnyugati szelek, változó-köny idő, erős hősüllyedéssel.

— Svéd író Debrecenben. A külügyminisztériumból értesítés jött a város-hoz arról, hogy közelesem Magyarországra utazik Langlet Waldemár svéd író, aki már több ízben járt nálunk. Könyvet szándékozik írni Magyarországról és ezért behatóbban tanulmányozni kívánja az országot és a népet. Arról értesítették a várost, hogy egy-két napon belül Debrecenbe is eljön, kérik, hogy megfelelő kalauz kíséretben mutassák meg a várost és a Hortobágyot.

Menyasszony és vőlegény

— Orvosi hír. Ifj. dr. Somogyi Zoltán szemész-szakorvos, v. budapesti I. sz. szemklinikai tanársegéd, szabadságáról hazatért és rendeltetését folytatja Hatvan u. 12. sz. alatt. (Keresztépületben.)

— A pücsi egyházközség azon nemlelkű tagjait, akik az egyházközségünk által az ORLE-konferencia részére rendezendő vacsorához természetbeni adományokat ajánlottak fel, ez uton is kérjük, sziveskedjenek adományukat 27-én, csütörtök délelőtt 10-től délután 6 óráig a Dóczy intézet éttermében küldeni. Mivel egyházközségünk meleg vacsorát fog adni, azokat, akik hideg sültet ajánlottak fel, arra kérjük, hogy ehelyett téstát sziveskedjenek küldeni vagy a hús árát méltóztatásukkal a lelkes hivataltal eljuttatni. Tisztelettel kérjük továbbá azokat az uriaszonyokat és leányokat, akik háziasszonyi tisztre, illetve felszolgálásra vállalkoztak, hogy csütörtökön délután 4 órára a Dóczy intézetben okvetlenül jelenjenek meg és az asztal díszítésére néhány szál virágot hozni sziveskedjenek. Kívánatos volna, ha az egyházközségi tanácsosok és egyháztagságunk közül többen résztvennének a vacsorán s ezáltal is dokumentálnák az egyházközség érdeklődő szeretetét. E célból korlátolt számban vacsorajegyet bocsátunk ki s akik résztvenni óhajtanak, 27-én délig egy pengőért vacsorajegyet válthatnak a Révész téri lelkesi hivatalban.

— Őszi és téli divatlapok megérkeztek, a nyári megmaradt divatlapokat kiadástjuk, Antalffy József könyvkereskedése, Szent Anna és Varga ucca sark. Telefon 612. szám.

— Hentes szakosztály e hó 26-án, este fél 8 órakor az Ipartestület tanácstermében ülést tart. Mivel pedig a tárgysorozaton oly fontos ügyek szerepelnek, amelyek minden tagot közelről érdekelnek, a tagok teljes számú és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

Két részeg ember kalandja az utkaparóval a vámospércsi országúton

A debreceni törvény-szék nyolc-nyolc napi fogházra ítélte a dulakodó részegeket

Csobán Sándor és Huszti József halápi kocsisok ez év májusában a Debrecen-Vámospercs közti országút mentén egy utszéli kocsimában alaposan a pohár fenekére néztek, úgy hogy már a kocsma előtt lévő szekérre is alig tudtak felmászni. A két ittas állapotban lévő ember a szekérről megindult Haláp felé. Utközben a kocsi kereke elromlott és az uttest jobb oldala helyett a baloldalon állottak meg Husztiék a szekérről.

Időközben előkerült biciklijével Juhász Sándor utkaparó, aki felszólította a két embert, hogy hajtsanak át a szekérről az uttest másik oldalára, de erre a berugott atyafiak nem voltak hajlandók. — Csobán leszállt a szekérről és szóváltásba keveredett az utkaparóval, majd dulakodni kezdett vele.

Dulakodás közben mindketten a földre terültek. Később leszállt a szekérről Huszti Sándor is, akinél egy vasvilla volt. — Huszti sértő szavakat mondott Juhásznak és a vasvillával megfenyegette, hogy összeveri, ha nem engedi el társát. Végül is a két ember széjjel

vált és az utkaparó megrongált gépjével hazafelé indult. Csobán és Huszti egy darabig hangosan dalolászva mentek az országúton, majd felszálltak a szekérre és ők is hazamentek.

A megsértett utkaparó természetesen feljelentette a részeg embereket. Csobán és Huszti ellen most már hatósági közeg elleni erőszak címén megindult az eljárás.

Az ügy tegnap délelőtt került a debreceni kir. törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa elé. A vádlottak azt adták elő védekezésükben, hogy a dulakodást tulajdonképpen nem ők kezdték, hanem az utkaparó. Juhász ezzel szemben tagadta, hogy ő kezdte volna a dulakodást. Ugyanígy vallottak a tanuk is.

A tanukihallgatások után Rézler tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a bíróság hatósági közeg elleni erőszak vétségében mondotta ki bűnösnek a vádlottakat s ezért 8-8 napi fogházra ítélte őket. — Az ítélet jogerős.

— A mesternecai egyházközség vezetője kéri azokat, akik az Országos Református Lelkesi Egyesület tagjai részére augusztus hó 26-án, szerdán az egyházközség által adandó vacsorához természetbeni adományt voltak

A legjobb butort a legolcsóbban

szivesek felajánlani, hogy adományukat reggel 9 óráig küldjék be a régi Dóczy-intézetbe. Kéri a vezetőség azokat is, akik még gyűjtőveikkel nem számoltak el, hogy ma délig a Kálvintér 8. sz. alatti lelkesi hivatalban számoljanak el. Kéri a vezetőség a háziasszonyokat és a házi kisasszonyokat, hogy ma délután 4 órára jelenjenek meg a régi Dóczy-intézetben.

x Hazajött a nyaralásból Laci, Pista Lulu, Kató, hogy olvassák leckéiket, megveszik a könyveiket **Springernél**. Tankönyvek megérkeztek, **Springer** tankönyveket vesz, használtat féláron ad és cserél.

— A női lábakat nagy veszély fenyegeti. Londonból jelentik: Paul Mahaffey springfieldi (Illinois, Egyesült Államok) orvos az amerikai kozmetikus szövetség kongresszusán tartott előadásában kijelentette hogy ha a nők még száz évig ragaszkodnak a magassarkú cipő divatjához, lábuk feltétlenül elkorcsosodik és a láb alakja mindinkább hasonlít majd a lovak patáéhoz.

Faipar és Faforgalmi r. butorüzletében

— Angol, francia, német nyelvanalása a leggyorsabb, lepraktikusabb módszerrel. Ugyanezen nyelveken fordítások a leggyorsabban és legprecízebben eszközöltetnek. Angol és francia klubba be lehet iratkozni, október 1-én nyílik meg a gyönyörű új klubhelyiségben. Kívánatra bridge összejövetelek, angol és francia társalgással. Beiratkozás naponta délután 2-6-ig. Helen Society, Miklós u. 8.

ARANY BIKA SZÁLLÓ R. T. -- ARANY BIKA OTTHON.

Az Arany Bika Otthon az Ön garzonlakása.

Előnyeit tíz pontban soroljuk fel:

1. Kényelmes, tiszta, világos szoba.
2. Ingyen központi fűtés és világítás.
3. Éjjel-nappal hideg, meleg folyóvíz.
4. Előzékeny, megbízható kiszolgálás.
5. Társalgó, hall, olvasó, folyóiratok.
6. Lift díjtalanul éjjel is.
7. Hetenként egyszeri gőzfürdő.
8. Olcsó fehérnemű mosás és javítás.
9. Kedvezményes ruhavasalás, cipőjavításról gondoskodunk.
10. Félárújegy a Vigmozzgóba.

Egyágyas szoba havi 50 pengőtől
Kétágyas szoba (hetenként 2 gőzfürdővel) havi 80 pengőtől.

Az OTTHON lakóinak: Reggeli, ebéd, vacsora a Bika étteremben havi 100 pengő, vagy étlap szerinti étkezésnél 20 százalék engedmény.

Az OTTHONBAN megszüntettük a borralvót. Kiszolgálás címén tíz százalékot számítunk.

ELRONTOTT GYOMOR, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás, vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvos-tudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéténynek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Fehértói Dániel

Dégenfeld tér 4. sz.
Telefon 11-85.
temetkezési vállalatának
temetéseit:

Lederer Józsefné szül. Kállai Judanna életének 76-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 26-án, délután 3 órakor lesz a Szoboszlói út 21-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-uccai temetőbe.

Az osztálysorsjáték tegnapi huzásai

3000 pengőt nyert: 23578
2000 pengőt nyertek: 15114 19509
1000 pengőt nyertek: 21767 48308
800 pengőt nyertek: 7054 11337
29448 46649 51621

600 pengőt nyertek: 1729 11911
50469 53354 82460
500 pengőt nyertek: 6824 20913
22025 35987 38259 43784 54322 54387
56108 57504 64563 75144 76839 77295 82705

400 pengőt nyertek: 1852 2049
3575 6137 7295 8589 9646 10002 12216
13999 16914 17391 20012 26326 27256
27326 30070 31434 33771 38802 41165
41315 42111 44154 47149 48653 50185
52987 63039 63202 66067 67485 69439
71109 71968 73798 74692 74721 74949
76388 82420 83536

300 pengőt nyertek: 1396 1602
2557 2737 3148 3238 4439 7501 8298

Rákosi Jen, (vol) Király-utca 4 sz. alatt szerezheti be.

8338 9836 11229 11279 12161 12654
14461 15632 16810 17548 17914 18021
18707 20611 21684 21765 22871 22895
22904 24314 24755 26772 27750 28239
28822 28937 32163 33138 33602 34927
34982 35076 35170 36572 37004 37840
38833 39647 42496 43952 44420 48367
48502 49317 49598 50205 50311 50466
50986 52136 52369 54522 56128 56405
57575 57914 58003 58843 59638 60760
61819 62007 63412 64506 66032 66686
68813 70088 70324 70535 71432 74800
75081 75308 75368 75638 76241 76572
76937 78389 78628 80161 81546 81603
82827 83007 83602

— Feltámasztották a mentők a halott gyermeket. A broolyni mentők csodálatos teljesítményéről számolnak be a newyorki lapok. Egy nyolcéves kisleány, Catherine Constantine, aki már régebben szívbjában szenvedett, hirtelen rosszul lett. Mire a mentők megérkeztek, a gyermek „meghalt”. Szíve nem működött. A mentőorvos oxigént lélegeztetett be vele. Egy órai „halál” után a gyermek magához tért. Ha a mentőorvosok kissé felületesebbek lettek volna, megállapították volna a halált és a gyermek talán még élő állapotban került volna a halottas-házba.

SAKK

Rovatvezető:
TORMA SÁMUEL.

Erkel Ferenc kitűnő sakkozó is volt. Közöljük Szász József mesterrel szemben remek stílusban nyert játszmáját. A játszma megnyitás *Ewans csel*, haladóknak *divatja mult*, de Tartakover nemrég egy versenyen megjátszotta, tehát elavultak, elintézetnek éppen nem mondható. A játszma oly mély és kezdőknek érthetetlen, áldozatokkal teljes, hogy haladók, sőt mesterkvalitásu játzóknak is belemélyedést követel, de a belemélyedésért bőséges jutalmat nyernünk.

Erkel Ferenc—Szász József.

1. e4, e5; 2. Hf3, Hc6; 3. Fc4, Fc5; 4. b4! ? Ewans angol tengerészkapitány szellemes gyalogáldozata, mely alig védhető támadásra nyújt világosnak lehetőségeket, 4. Fxb4; 5. c3, Fc5; 6. 0—0, d6; 7. d4, éxd4; 8. cxd4, Fb6; 9. Fb2, Hf6; 10. Hbd2, d5; 11. éxd5, Hxd5; 12. Fa3, Ff6; 13. Hde4, f6; 14. Be1, Kf7; 15. Hd6! Szellemus döntő. 15. cxd6; 16. Bxe6, Kxe6; 17. Fxd5, Kd7; 18. Bac1, Bac8; 19. Va4, g6; 20. Fxc6, bxc6; 21. d5, Bh8; 22. dxc6, Kc7; 23. Hd4, Be5; 24. Hb5, Bxe5; 25. Vxb5, Vg7; 26. Bd1, Bd8; 27. Va6, Kb8; 28. Kf1! feladta, mert a d6 pont védhetetlen.

x **Értesítés.** Értesítem k. vevőimet, hogy nyolchónapos párizsi tanulmányutamról hazaérkezve, kalap-szalomonat Csapó ucca 25. szám alatt ismét megnyitottam.

— **Hal helyett holttestet fogtak.** Nagykanizsáról jelentik: Tegnap Murakeresztúrról egy társaság halásznimént a Murába. Jó mélyen beveztek, amikor az egyik halász horgára valami rendkívüli nehéz „hal” akadt. — Óvatosan patrahúzták a jó fogást, ott vették észre, hogy egy fiatal nő holtteste lóg a horgon. Amikor partra akarták emelni, a horg kötele elszakadt és a víz elsodorta a horoggal együtt az ismeretlen áldozatot. A hatóságok emberek csákllyakkal és rudakkal kutatják mindenfelé a folyót, de a holttestet eddig még nem sikerült megtalálni. A feltevés szerint annak a fiatalasszonynak a hulláját fogták ki a horgászok, aki két nap előtt Szeptenek községből eltűnt.

— **Felhívás.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltségének figyelmét arra, hogy a m. kir. államrendészeti szervek szegedi életviszterizeme (Szeged, Kórház u. 1. sz.) szeptember hó 1-étől kezdődőleg zabot, ótengerit, búzát és rozsozt szándékozik termelőknél beszerezni, hogy a kincstárt, mint fogyasztót a termelővel szorosabb kapcsolatba hozza. Felhívja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara érdekeltsége figyelmét arra is, hogy a m. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár ellátásvezetősége (Debrecen, Péterfia u.) 1932. évi búza- és rozsliszt szükségletére versenytárgyalást hirdetett. A részletek iránt érdeklődni lehet fenti címeken, vagy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalában (Debrecen, Hunyadi u. 5.)

— **Véres verekedés.** Súlyos kimene- felü véres kerekedés történt tegnap az Irén u. 31. sz. házban. Vas Zsuzsanna napszámosnő összeveszett egy Fogarasi István nevű emberrel, aki a veszekedés hevében kést rántott és azzal átszúrta Vas Zsuzsanna kezefejét. A megsebesült asszony véres kézzel rohant ki az udvarra, mire a házbeliek értesítették a mentőket, akik bekötötték Vas Zsuzsanna sérült kezét és a lakásán hagyták. A szurkáló Fogarasi ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Örölteitni vitte a buzáját és hirtelen meghalt a malomban egy debreceni gazda

Rendkívül tragikus módon fejezte be életét tegnap délben egy debreceni gazdálkodó. Örölteitni vitte a buzáját a Hortobágy malomba és amíg a malomban a buzáját örölte, a szerencsétlen gazda szívzselhüdesben hirtelen elhunyt.

Harangi István debreceni gazdálkodó, aki az Ondódon. Gáldülőben lakik, tegnap délelőtt buzát szállított be kocsián a Hortobágy malomba. A szekér a malom udvarán állt meg, a buzát lerakták és bevitték a malomba, Harangi pedig a malom udvarán várta, hogy a lisztjét megkap-hassa. Meg is ebédelt, már két óra felé járt az idő, amikor Harangi hirtelen rosszul lett, a szívéhez kapott és elterült a földön.

— **Most jósoljon.** Ezzel a címmel érdekes cikk van a Színházi Élet elg- újabb számában. Ince Sándor meg- szólaltatja a leghíresebb pesti jósnó- ket, hogy most, amikor egy héttel elő- re nem tudnak jósolni az emberek, mondják nekik meg, hogy mit hoz a leg- közelebbi jövő. Biller Irén Holly- woodban, volt-e a Vénusznak sex appealja, Reinhardt legújabb felfede- zettje, a világ leghíresebb fényképésze és fodrásza, gyermekszínészet a játszó- téren, a világtörténelem divatlapja és még rengeteg más érdekes cikket kí- vül közli a Színházi Élet Maurice De- kobrának világhírű regényét, az „Iste- nek és asszonyok kegyeltjét” és folytatja hétezer pengős filmötlet és filmszínész-pályázatát. A divatrovat- ban Guthy Böske számol be párisi út- járól és közli a francia főváros leg- újabb divateseményeit. Szindarab, gyerekujság, kotta- és kézimunka- melléklet van még a Színházi Élet e heti számában. A Színházi Élet egyes példányainak ára 1.— pengő, negyed- évi előfizetési díj 10.— pengő. Ki- adóhivatal: Budapest, VI., Aradi u. 8.

— **Nyári kirándulást rendez a vendéglős-szakosztály.** A kartársi eszme és az összetartozandóság kimélyítése érdekében a debreceni vendéglősök — a helybeli pincér-szakegylet és az italmérők bevonásával — szeptember hó 3-án nyári mulatságot rendeznek. A mulatság eszméjét — bármilyen el- lentétek vannak a szakosztályban — minden vendéglős örömmel támo- gatja, mert a mulatság nemes célja nem tűrhet személyi és egyéb ellen- téteket. A kiküldött rendezőbizottság állandó permanenciában van, majd- nem minden nap ülést tart, részletesen

A közelálló észrevették Harangi rosszulletét, odasiettek hozzá és segíteni próbálták rajta, de Ha- rangi elkéült arccal eszméletle- nül feküdt a földön. A malom iro- dájából telefonáltak a mentőkért, akik gyorsan kirobogtak a hely- színre, de mire kiértek, már dol- guk nem akadt, mert Harangi István időközben kiszvenedett.

A tragikus halálesetről értesí- tették a rendőrséget, ahonnan az ügyeletes tisztviselő és a tisztior- vos szálltak ki a helyszínre. A rendőri bizottság megállapította, hogy Harangi István szívzselhü- dést kapott és ez okozta a halálát. Harangi István holttestét Kiszállí- tották a törvényszéki orvostani intézetbe.

megvitat minden kérdést, szóval minden telhetőt igyekeznek elkövetni, — hogy a mulatság minél látogatottabb, a résztvevők számára pedig minél fe- ledhetetlenebb legyen. A rendező- bizottság — ennyit már elárulhatunk — egy kedves meglepetésre is szán- dékszik szolgálni a résztvevőknek, nem is szólván arról, hogy a reggelig tartó tánchoz elsőrendű zenekar már is biztosítva van. Ertesülésünk szerint a nyári mulatságon nemcsak a deb- receni italmérők, hanem a nagyközönség köréből is számosan meg fognak je- lenni, hogy ezzel is bizonyítsák azt a nagy szeretetet, amelyben városunk vendéglőstársadalma a nagyközönség körében él.

— **Leányszöktetés pénz nélkül.** Szegedről jelentik: M a reggel a szabad- kai vonattal Szegedre érkezett egy 35 év körüli férfi, akinek társaságában egy egészen fiatal leány tartózkodott. A rendőrök gyanusnak találták a dol- got, a két utast igazoltatták s ekkor kiderült, hogy a férfi Gyuresin Péter 35 éves jugoszláv földbirtokos, a nő pedig Zsivkov Krisztina 15 éves orgosi leány. A két utas külön útlevéllel utaz- ott és a rendőrök előtt nem tudták megjelölni utazásuk célját. Vallatóra fogták őket. Gyuresin Péter nemsoká- ra igazolta a földbirtokossal. Minden pénz nélkül érkeztek Szegedre. A rendőrség Gyuresint őrizethe vette és értesítette a jugoszláv hatóságokat. A 15 éves leányt az első vonattal visszavitték a trianoni határra, ahol átadják a szerb határrendőrségnek.

Kedvezményes szelvény olvasóinknak a városi strandra

Szelvény
A VÁROSI USZODÁBA
napi jegyre
(felnőttek részére)
1931 augusztus 26. (Szerda.)

Ezen szelvény ellenében
67 fillér helyett napijegyét
50 fillérért válthatja meg.

»DEBRECZEN»
kiadóhivatala.

Szelvény
A VÁROSI USZODÁBA
napi jegyre
(gyermek részére)
1931 augusztus 26. (Szerda.)

Ezen szelvény ellenében
30 fillér helyett napijegyét
20 fillérért válthatja meg.

»DEBRECZEN»
kiadóhivatala

A fenti szelvény beszoigaltatása ellenében kedvezményes árú idény és havi bérletjegyeket a város gazdasági ügyosztályánál (Városháza L. emelet 23/a) a napijegyeket pedig az uszoda pénztáránál állítják ki, illetve adják ki.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro- konoknak, barátoknak s jó ismerő- seimnek, kik felejthetetlen feleségem elhunyt feletti fájdalommat részvé- tükkel enyhítették, ez uton mondok hálás köszönetet. Steiner Mór.

Gyáshír. Idősb Szabó József nyug kollégiumi gazda 75 éves korában el- hunyt. Temetése f. hó 26-án, szerdán délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai templomban tartandó ima után s Kossuth uccai temetőbe. A gyászoló család. A temetést Csurka „Kegelet” tem. váll. rendezi.

Meghalt Sipos Gyula volt debreceni postafőnök

Nyiregyházáról jelentik: Sipos Gyula nyugalmazott posta és táv- irda felügyelő szombaton 62 éves korában rövid betegeskedés után Nyiregyházán elhunyt. Négy hét- tel ezelőtt jött Nyiregyházára ro- konai látogatására s röviddel ide- érkezte után viszergyulladásat ka- pott, amely trombózássá fejlődött és az agyára ment. Dacára a leg- gondosabb ápolásnak, az emberi tudomány már nem segíthetett rajta. Sipos Gyula a nyolcvanas évek végefelé kezdte pályafutását Aradon, majd Nyiregyházára ne- vezték ki postatisztá. Innen 1909- ben került Szatmárra postafőnök- nek, majd másfél év múlva a deb- receni 1. sz. postahivatal főnökévé neveztek ki. Innen ment nyugdíj- ba 1924-ben s azóta Budán lakott. Tipusa volt a szorgalmas, pontos tisztviselőnek, aki a közönséggel való érintkezésben előékeny, fi- gyelmes, hivatalnoktársaival pe- dig kollegiális volt. Az elhunyt- ban dr Sipos Zoltán nyiregyházi törvényszéki jegyző, dr Sipos Ist- ván kisvárdai közkórházi orvos és Sipos Béla szigorló mérnök édesapjukat, Sipos Géza cukrász, Sipos Lajos m. kir. posta és táv- irdafelügyelő testvérbátyjukat, Pintér László műszaki tanácsos sógorát gyászolják.

— **Kiirtotta ötgyermekes családját.** Londonból jelentik: Az ausztráliai Perthben egy Roderick Davies nevű munkás kiirtotta egész családját és az- után öngyilkosságot követett el. — A rendőrség megállapította, hogy Davies ópiummal elkábította feleségét és öt gyermekét, akiknek életkora 5 hónap- tól 13 évig terjedt, majd álmukban agyonlőtte őket. A szobában 19 kültől töltényhüvelyt találtak. A nyomozás adatai szerint Daviest a hosszú mun- kanélküliség és rettenetes nyomor készítette horzalmas tettére.

— **Elraboltak a gansterek egy mil- liomost.** Csikágóhól jelenti a New- york Herald párizsi lapja: A ganste- rek hétfőn elrabolták a milliomos Lynch, az arlingtoni versenystálló- tulajdonost, akinek Csikágóban ha- talmas információs irodája van. A banditák megüzenték, hogy 6 millió frank váltásdíjat követelnek és ha családja az összeget azonnal ki nem fizeti, akkor „6lommal töltik meg az igen tisztelt Mr. Lyzch gyomrát”. Az elrabolt milliomos barátai összeállo- tak, hogy kifizessék a váltásdíjat.

*A Debreczeni apró-
hirdetés olcsó, mert
eredményes!*

— Utazási kedvezmény a lakberendezési vásárra. Az ipartestület értesítést kapott a kereskedelmi minisztériumból, hogy a budapesti lakásberendezési vásárra 33 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett. A szükséges igazolványok 2.20 pengőért az Ipartestületnél kiválthatók.

— Ketreche zárták és korpával etették az anyózt. Milánóból jelentik: Kegyetlen kínzással akart egy földművespár időelőtti örökségéhez hozzájutni. Nápoly mellett Atripalda faluban a szomszédok feljelentésére a csendőrök házkutatást tartottak Sanacore Raffaelo gazdaember házában, ahonnan napok óta jajveszékelt hallatszott. A csendőrök egy sötét kamarában faketrecheben ráakadtak a parasztember anyósára. A szerencsétlen asszony már több hónapja a ketreche foglya volt. A 73 éves asszonyt bezárták az egy méter negyven centiméter magas és alig egy méter széles ketreche s enni csak korpát adtak neki. A szerencsétlen asszony teljesen legyengült állapotban került a kórházi ágyra, ahol most agóniában fekszik. Csak annyit tudott elmondani, hogy veje a leánya tudtával zárta őt a ketreche, mert nem akarta kis vagyonkáját, amelyet férjétől örökölt, már most átiratni vejére. A kegyetlen vő megszökött, feleségét azonban sikerült elfogni.



Szerda, augusztus 26.

- 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Sponerné Martin Anna (ének), K. Kepes Erzsébet (zongora) és Szentiványiné Bárány Erzsébet (hegedű).
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05: A Városi Színház férfikvartettjének hangversenve.
- 12.25: Hírek.
- 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.00: »Divatsevegés.« Irta és felolvassa Cselényi Pálné.
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00: »A közlekedési balesetek megelőzése.« Czeglédy Károly előadása.
- 5.30: Hangverseny. Közreműködik: Molnár Alice (hegedű), Stranzky Aranka (ének) és Schwalb Miklós (zongora).
- 6.45: Gramofonhangverseny.
- 8.45: Színműelőadás a Studióból. »A böleső.« Színmű 3 felvonásban. Irta Brioux. Fordította Gábor Ignác. Rendező Odry Árpád. Utána: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.
- Majd: A Budapesti Koncert Szalonzenekar zenkarának hangversenye.

Kiadó üzlethelyiség.

Debrecen legforgalmasabb helyén két nagy üzlethelyiség kiadó. — Értekezni Csapó ucca 10 alatt, a tulajdonos, Balassa Sándornénál.

SPORTHIREK

12:1 arányban győzlünk a vízipolóban a svédek ellen

Páris, aug. 25. Az európai vízipóló torna során ma Magyarország 12:1 (5:1) arányban győzött Svédország ellen. Az első gólt meglepetésre a svédek érték el, Sanström dobásából, de aztán a magyar csapat felülkerekedett és gyors egymásutánban érte el góljait. Első féldőben Keserű II. és Keserű 2-2 gólt, Vértessy I gólt dobott. Második féldőben a magyarok folytatják a gólszerzést. Keserű I. 3, Vértessy 2, Halassy 1 és Keserű II. 1 gólt dobott. A csehszlovákok meglepetésszerűen 4:3 (2:1) arányban győztek a belgák ellen, akiknek csapatából Van Gehn

már a mérkőzés elején sérülés miatt kiállni kényszerült.

A franciák 5:1 (1:1) győztek az osztrákok ellen. Az első féldőben az osztrákok igen jól tartották magukat. A mérkőzés 3. napján a vízipóló Európa-bajnokság állása a harmadik forduló után a következő.

1. Magyarország 6 pont, gólarány 37:2; 2. Németország 3 pont, gólarány 6:4; 3. Franciaország 3 pont gólarány 10:18; 4. Csehszlovákia 2 pont; 5. Ausztria 2 pont; 6. Anglia 1 pont; 7. Svédország 1 pont.

Lenkey csak ötödik lett az Európa bajnokságban

Páris, aug. 25. Délben egy óraker fejezték be a műugrást, melyben a német Reibschlager győzött 136.62 ponttal. Második Lepage francia 135.32, harmadik Neumann német 134.38, negyedik Brouhard francia 128.80, ötödik Standinger osztrák, hatodik Steiner osztrák, hetedik Stottin holland, nyolcadik Diermulland holland, kilencedik Ohlander svéd, tizedik Cossi olasz, tizenegyedik Hódy Magyarország.

A pontverseny állása ezután Magyarország 21, Németország 19 és fél, Franciaország 11, Csehszlovákia 5, Svédország 4 és fél, Ausztria 3 pont.

Három óra után pár perccel került sor a 100 m-es női gyorsúszás döntőjére. Az első start Lenkeynek kitűnően sikerült, azonban az egész mezőnyt visszalöttek. A magyar bajnoknő mintegy 10 m-t úszott teljes erővel, akkor vette észre, hogy hibás a start.

Második indulásnál Lenkey erősen kezdett, 50 m-nél elsőnek fordult, de

azután Godard tört előre, szenzációs finissel győzött. Lenkey a finisben 5-ik helyre esett vissza.

Az eredmény 1. Godard Franciaország 1:10 mp. francia rekord. 2. Den Ouden Hollandia 1:11.8 mp. 3. Cooper Anglia 1:12 mp. 4. Braun Hollandia 1:14.4 mp. 5. Lenkey Magyarország 1:14.8 mp. 6. Dowall Anglia 1:19.2 másodperc.

A verseny következő száma a 400 gyorsúszás volt, amelyet 3 előfutamban úsztak le. 1. Előfutamban: 1. Getreuer (Csehszlovákia) 5:25.8. 2. előfutamban 1. Taris (Franciaország) 5:10.00, 4. Mihályffy (Magyarország) 5:25.8. 3. előfutamban 1. Costoli (Olaszország) 5:15.4 mp. 2. dr. Bárány István (Magyarország) 5:25.4 mp. Dr. Bárány István láthatólag meglegedett a második helyei, miután minden erőfeszítés nélkül úszott. A döntőbe minden előfutamban két első helyezettje, azonkívül Gurlini (Belgium), mint a legjobb harmadik került.

KERÉKPÁR PÁLYABAJNOKI VERSENY A DVSC DIÓSZEGI-UTI SPORTTELEPÉN.

Az Alföldi Kerület megbízásából folyó hó 30-án, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel rendezte meg a DVSC a folyó évi egyesületi és egyéni aranyérmes kerékpár pályabajnokságot a következő számokkal:

1. Pályabajnokság 3x2 kör. Indulhatnak fő, haladó és meghívott kezdő versenyzők.
2. Bajnokságból kiesettek selejtező versenye.
3. Kezdők 3x2 körös versenye.
4. Ifjúságiak 3x2 körös versenye.
5. Szeniorok 4 körös versenye.
6. 30 körös páros versenye.

A versenyen indulnak az Alföldi Kerület leigazolt versenyzői. Eddig a következő egyesületek neveztek be: Ceglédi MOVE, Törökszentmiklósi MOVE, Karcagi MOVE, Karcagi SC, Szolnoki MÁV SE, Nyíregyházi Kereskedők és Iparosok SE, Miskolci MTE, Ózdi Kerékpár Kör és a Debreceni Vasutas SC.

A DVSC a legjobb versenyzőivel tartol. Valószínű, hogy a bajnokság a Szolnoki MÁV SE és a DVSC között fog eldőlni erős küzdelem után.

Tekintettel arra, hogy a sportközönségnek alkalma legyen megnézni ezen nívónak ígérkező kerékpár pályaversenyt, a belépődíjak alacsonyan vannak megállapítva.

A kerékpárversenyt megelőzőleg délután 2 órai kezdettel a Villanygyár és

a DVSC futball csapatai barátságos mérkőzést játszanak.

FELHÍVÁS.

Felkérem a DISE játékosait, hogy kedden délután a fémnari iskola előtt jelenjenek meg és akik játszani akarnak. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A készárúvásáron a buza 25—35, a rozs 20—25, a zab és a tengeri szintén 25—25 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon ugyancsak lanya irányzat mellett kötötték az üzleteket. A márciusi búzánál 25, a márciusi és decemberi rozsnál 30 fillér az áresőkénés.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza decemberre 10.61, 10.65; márciusra 11.75, 11.80, 11.90, 11.95, 11.83, 11.80, 11.75, zárlat 11.75—11.76.

Rozs decemberre 11.00, 11.05, zárlat 11.85—11.87; márciusra 12.12, 12.15, 12.00, 11.90, zárlat 11.90—11.92.

Tengeri májusra 13.22, 13.20, 13.16, zárlat 13.10—13.11.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 8.75—9.20, 78 kg-os 8.90—9.35, 79 kg-os 9.05—9.50, 80 kg-os 9.15—9.50, felsőtiszai, fejmegyei, dunántúli, pestvidéki, bácskai 77 kg-os 8.60—8.85, 78 kg-os 8.75—

9.00, 79 kg-os 8.90—9.15, 80 kg-os 9.00—9.25.

A különleges tisztal (80 kg-os) buza 9.75—10.75.

Pestvidéki rozs 9.00—9.25, egyéb rozs 9.00—9.25, tak. árpa I. 14.50—15.00, tak. árpa II. 14.00—14.25, felvidéki sörárpa 17.00—19.00, egyéb sörárpa 16.00—17.00, zab I. 17.50—18.00, zab II. 17.00—17.25, egyéb tengeri 15.50—15.75, korpa 10.00—10.10, 8-as liszt 15.00—15.25, repce 21.00—22.00, köles 16.00—17.00, lucerna 80.00—90.00, biborhere 27.00—29.00, szeszös búkköny 29—31, lenmag I. 24.50—25.00, lenmag II. 23.00—23.35, kék mák 65—66, Viktória borsó 20—24, expressz borsó 16—18, ősi borsó 16—17, fehérbab 18.50—19.00, kisszemű lencse 20—26, nagyszemű lencse 32—38, szárított répaszelet 9.50—9.75.

A budapesti és vidéki nagy- és kismalmok árjegyzései: Ogg 37.00—37.50, Og 36.50—37.00, 2-es 35.50—36.00, 4-es 33.50—34.00, 6-os 32.00—32.50, 8-as 16.00—16.50, rozs 0-ás 33.00—34.00, rozs 1-es 32.50—33.00.

Mag-, erő- és szalastakarmánypiac felhivatalos árjegyzése: Fehérhere 190—210, ballacim 26—28, vörös köles 16—17, mustármag 30—33, konkoly 10—11, nf. olajpogácsa 13—14, széna pr. 8.80—9.40, lucerna pr. 10.20—10.80, szalma pr. 4.00—4.30.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.70—28.00, Belga frank 79.30—80.10, Cseh korona 16.94—17.10, Dán korona 152.30—153.30, Dinar 10.02—10.12, Dollár 571.25—576.25, Francia frank 22.60—23.00, Hollandi forint 229.75—231.35, Lengyel zloty 63.65—64.25, Lei 3.40—3.45, Léva 4.10—4.18, Lira 29.80—30.20, Német márka 135.00—136.20, Norvég korona 152.80—153.80, Osztrák schilling 80.00—80.70, Svájci frank 110.60—111.80, Svéd korona 152.90—153.90.

A VILÁG MÜSELYEMTERMELESE.

A műselyemfonalak világtermelése 1931 első felében 204.7 millió angol fontot tett ki, szemben az előző évi 205.2 millió font termeléssel és az 1929 év 217.3 millió átlagával. A világ műselyemtermelése az év első negyedében 99 millió fontot, az év második negyedében 105.7 millió fontot tett ki, az 1930-as év 102.8 millió negyedévi átlageredményével szemben.

Szerkesztői üzenetek

F. L. joghallgató. Panaszát eljuttattuk a Kerektelepi Olvasókör elnökségéhez.

K. A. Versében van érzés, de még erősen küzd a kifejezéssel és soraiiban kevés a muzsika. Később bizonyára jobb verseket kapunk Öntől.

H. J. »Születésnapok...« című versét szívesen olvastuk. Főként az első strófája tetszett. Különösnek találjuk azonban a befejező idegen sort, mely nemesak modorosan hat, de rimtelenségével felborítja a vers egész belső szerkezetét.

Egy kiváncsi leány. A felvetett probléma, különösen a mai modern időkben, kétségtelenül érdekes. Az említett kifejezés kissé tapintatlan és kétértelmű s így jobb, ha nem használja. Egyébként mindenki úgy magyarázza, amilyen a mentalitása. Azt kérdezi továbbá, hogy illik-e fiatal leánynak garde nélkül fiatal emberrel écsónakozni, moziba vagy cukrászdába menni? Mindenesetre vannak, akik az ilyen leányt megszólítják, de ma már ott tartunk, hogy ha a dolgot nem is tartjuk illendőnek, mégsem ítéltethük el. Szükséges azonban, hogy az illető leány (no meg a fiatal ember is) szolidan és az uri modorhoz illően viselje magát.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 141151—1931. K. M. szám alatt az iparfelügyelési ellenőrzés alá tartozó telepeken lévő kazánok, valamint jól vezetők anyagokból készült tartányok és egyéb berendezési tárgyak belsejében, továbbá nyirkos és párás, nedves vagy átázott helyiségekben használt hordozható vezetékkel ellátott villamos kézi-lámpákkal és számszámokkal dolgozó munkásoknak villamosáram által okozott balesetek elleni védelméről rendeletet bocsátott ki.

Ezt a rendeletet az érdekeltek a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (rendőrségi épület földszint 39. sz. szobában a hivatalos órák alatt) megtekinthetik.

Debrecen, 1931 augusztus 21.

Dr Vass Károly s. k. th. főjegyző.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Az 1931. évi augusztus hó 28-án délután 9 órakor a Ferenc József-ut 36. számú ház földszintjén (régii postaépületben) 23 darab kézbesíthetetlen tért csomagból kikerült könyvek, ruhamezők stb. a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen el fognak adni.

Ugyanezen alkalommal ugyanott különféle használt irodai butorok és felszerelési tárgyak (beosztó és ajtó szekrények, íróasztalok, üveg- és deszkafalak, szelfőgő ajtók stb) is árverésre kerülnek. A megvett tárgyak azonnal elszállítandók.

M. Kir. Postaigazgatóság.

Vaságv, gyermekágy,
sodrony ágybetét
legolcsóbban beszerezhető
NEUMANN, Péterfia-utca 19. sz.

Háziasszonyok figyelmébe!

Nyarálásának befejezésével bizza lakásának rendbehozását a Takarítási Vállalatra, ki szavatosság mellett irtja a poroskát, tisztítja a parkettet és a lakásban levő rezeket.

Takarítási Vállalat, Nap ucca 3. sz. Telefon 17-85.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

Házasság

46 éves
ker. uriember, 50,000 pengő értékű vagyonnal (szigoru információ kibír) megösmernedne középkorú jobb nővel házasság céljából kinek 25,000 pengő vagyona van, vagy 10,000 pengő és nyugdíja. — Részletes leveleket „jó lelkű” jeligére kiadókba 462

Alkalmazást nyer férfi

Üzletszerző
Ingatlanforgalmi irodába kerestetik. Pénzfizetés és százalékra. Nyugdíjus urak kevés fáradsággal szép mellékjövedelmét érhetnék el. Az állás állandó. Cím a kiadókban. 502

Egy
mészáros segéd, aki önállóan mér, jelentkezsen. Szent Anna u. 10. 440

Elsőrendű
kabát munkások felvételt. Feilné Piac u. 58., földszint kereszt épület balra. 466

Egy
fiu férfiszabószághoz tanulónak felvétetik. — Kosztal. Bercsényi u. 37. szám. 513

Ügyes
fiu kifutónak felvétetik. Varga u. 35. Fűszerüzlet. 511

Ügyes
fiut fodrász tanulónak felvesznek. Moldván, — Szentanna 1. sz. 488

Borbélysegéd
szeptember elsején beléphet. Szelezky Petőfi tér. 486

Házmesternek
kerestetik gyermektelen házaspár szeptember 1-ére. Szepességi u. 53. sz. 456

Megbízható
házmester, ki a hivatali helyiségek takarítását és fűtését is végzi, szeptember elsejére felvétetik. — Erdőigazgatóság Széchenyi ucca 33. sz. 470

Kifutót
ügyes fiut vagy leányt felvesznek. Cserép lát-szerész, Piac u. 21. 475

Kifutót
17 éves, kerékvarhoz értő felvétetik. Csapó-33. Csemegeüzlet. 505

Ragasztókat
felvesznek, Weinberger-cipőgyár Csapó u. 58. 461

Alkalmazást nyerző

Zu 8 járigen
Knabe suche eine deutsche Fräulein. — Sücs Mihályné, Irinyi-utca 2. 408

Hölgyfodrásznót
aki jól ondolól és manikűröz azonnali belépésre keresek. Roth fodrász 430

Négy
polgárit végzett leány pénztárnoknőnek felvétetik. — II. Rákóczi Ferenc gyógytár, Széchenyi u. 56. 495

Jól tőző
mindenes szakácsnót jó bizonyítvánnyal kis családnak 1-re felvesznek. Cím: Szántó ruhaüzlet. 483

Gyors
és gépirónó ideiglenesen helyettesítésre alkalmazást nyerhet. Jelentkezés Vasbutorgyáiban. 478

Szerelő
szódás palackok javítására felvétetik. Hatvan-ucca 22. 496

Társ

Társat
keresek jóforgalmu üzleteimhez. 500 P eleveendő, a pénz biztosítva. Cím a kiadókba. 480

1500 pengő
tőke befektetéssel, bevezetett üzlethez társat keresek. — Ajánlatot „Tőke biztosítva” jeligére a kiadókba.

Autó, motor, kerékpár

Autó
igen jó állapotban, — üzempékes, amerikai márká eladó Csapó ucca 10. sz. B. vv.

ALKATRÉSZEKET
kerékpárjához, motorjához ne vegyen addig, amíg áralmat meg nem tekintette. Bodnár, Csapó ucca 68. szám. 9-h vv.

Személyautó
prima, amerikai, jó állapotban, olcsón eladó. Telefon 150. szám. 338 VIII—30-ig

Bútor

Komplett
ebédlőbútor s egyéb bútorok, csillárok, fotelek eladók, Hatvan ucca 11. szám. Martinnál. 339 VIII—30-ig.

Veszek
használt bútort, konyha kredenc, hencser, divány, íróasztal olcsón eladó. Hatvan u. 21. 1507

Elelmiszer, ital

Fajdinye,
garantált, megrendelhető mázstételben, — vagy szekérszámba, házhoz szállítva. Telefon: 654. szám. Szotyori u. 2. szám. Bleuer Miklósné. 1374

Teavaj,
egyegyed kg-os csomagolásban, meglint kapható. Uradalmi tehénészetben, édes tej-szűből, centrífugális géppel készült, állandóan friss, igen jó ízű. Cím a kiadókban. vv.

Szállítás.
A Dóczy internátus hetenként 6—7 kg. teavaj és 7—800 drb. tojás szállításra, termelőtől ajánlatot kér. Kosuth u. 35. 485

Vegyés

Átadnám
40,000 pengő értékű vagyonomat gyermektelen családnak, vagy magányos nőnek, kinek 5—10,000 pengője és nyugdíja van. Feutiből engem teljes ellátásba, gondozásba részesítsenek. Részletesen megirt levélre válaszolok. „Jó-zanság” jeligére a kiadókba. 463

Építészek
s építőmesterek figyelmébe! Debrecen egyik legszebb villanegyedében ki építene három villatelekért egy négy-szobás villát? Ajánlkozók írjanak „Villanegyed” jeligére a kiadókba. 1993

Diákot keres teljes ellátásra.

Szolíd
róm. kath. családnál a következő tanévre egy Svetits-intézetbe járó középiskolás leány teljes ellátást kaphat. Rákóczi-u. 18., kereszt-épület. H vv.

Kitűnő
nevelést és ellátást nyerhet 1—2 vidéki iskolás leányka, izr. családnál. Cím a kiadókba. 24 vv.

Egy
középiskolás leányt teljes ellátásra, zongorahasználattal felveszek, Honvéd ucca 2. étkező 1858

Svetits-intézetbe
járó két tanulót teljes ellátásra felvesz katolikus család jutányos áron. Homok ucca 32. II. ajtó. sz.

Diákokat,
gondos felügyelet mellett olcsón elvállalok. Keresztény özvegy úrnő, zongora használattal. Szentanna 5. sz. I. em. 394

Teljes
ellátásra egy vagy két kisebb diákot vagy leánytanulót izraelita házaspár felvesz jutányos áron. Értekezni Arany János u. 37. Cipészüzlet. 448

Egy,
vagy két iskolai tanulót ellátásra vagy csak lakásra elfogad izr. család. Hatvan u. 36., a keresztépületben. IX15

Két
izr. iskolásfiút vagy leánykát elsőrendű teljes ellátással elfogadok. Értekezni Csapó u. 39. Berger néközlet. 420

Diákleányt
kettőt, hármat uricsalád teljes ellátásra vállal, előnyös feltételek mellett. Mester ucca 7. alatt. A fűvészkert mellett. 501

Középiskolás
leányokat teljes ellátásra külön szoba használatl, ellenőrzéssel elfogadok. Jelentkezni lehet Honvéd utca 59., 2. ajtó. 490

Szeptemberre
diák kosztosokat keres szerény díjazás mellett gyermektelen házaspár Hajduböszörmény, Vitéz utca 40. 471

Középiskolai
tanulókat vagy egyetemi hallgatókat teljes ellátásra jutányosan felveszek. Bethlen ucca 56. sz. Református lelkész özvegye. 487

Két
iskolás leány vagy fiút teljes ellátásra felveszek. Bundi u. 10. 482
Iskolás leányokat
teljes ellátásra zongora használat és tanítással elfogad dr. Müllerné Nap u. 13. 299 vv L

Ajánlat

Figyelem!
Nagy olcsó szövet vásár, míg e készlet tart, Batthyányi ucca 16. sz. udvari üzletben. Rak-táron vannak a következő árak, különböző színben és minőségben, gyönyörű tiszta gyapjú kamarnok, férfi- és fiú ruhákra, csodaszép angolos mintájú sevietok, sport ruhákra, tiszta gyapjú sötétkék és fekete szövetek szín-ten férfiruhákra csikos nadrág anyagok, női és férfi felöltőkre, kosztümökre. Ezenkívül Bembergek, Krep de Schine, zsorsették, női ruhaszövetek rendkívül olcsón vásárolhatók, — mindenki vásároljon ebből az olcsó tételekből, sok pénzt takarít meg. 125 8—31

Teherautófuvarozást
költségtétést bárhonnán és bárhová gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautóinkkal versenyképes áron vállalunk. Autóforgalmi, Hatvan u. 53. Telefon 15—12 és 17—70. 1580 VIII.-29.

SZEM-
füvek, hőmérők és lászerek legolcsóbban — Paulo vésnök, bélvezőkészítő és látszerkeszkészítő, Batthyányi u. 22. szám 18h—vv.

Paplanpedő
varrás 1.50, férfing 1.20, gépendő mtr 10 fillér, monogram 20 fillértől. Kézi- és géphímés, gyönyörű kivitelben, olcsón készül, Sas ucca 2. sz. 8 h v. v.

Padlólakkok
speciális minőségben, magassfényű a legszebb színekben, olcsó áron kapható Stern festék-üzletében, Piac u. 10. Bikával szemben. — Ugyanott biztos hatást irtószert vásárolhat olcsón, poloska, svábbogár, patkány és egér irtására vv

Uj cipőüzlet
Bámulatos olcsó, szabott árak. Tessék meggyőződni vételkényszer nélkül feltűnő árakról. A dobozokon feltüntetve az olcsó árak. Női cipők már 4.50-tól, férfi 8 pengőtől és mindenféle iskolapók minőség szerinti olcsó, szabott árakon 4 pengőtől. Tekintsék meg kirakatomat. Sas ucca 2. szám. 278 — VIII. 27-ig

Szeptember
1-én Sas u. 4. sz. alatt nyílik meg Galgóczy Kató hölgyfodrász és manikürszalónja. Lakás: Rákóczi u. 26. sz. 623-IX-1.

Gyorsírást,
gépirást kipróbált s könnyű módszerrel tanítok. Darabos ucca 1. szám, első emelet. Található vagyok felegy órától félkét óráig este fél hét óráig. 510-IX-5-ig.

Boroshordók,
új és használt, minden nagyságban kaphatók, javítások jutányos árban. Nap ucca 4. szám. Telefon: 12-83. szám. 1959

Ablakok,
ajtók minden nagyságban készen kaphatók. Blattner Kálmán és Tsa asztalos műhelyében. — Nagyvárad u. 14. 498-VIII-30

Kereslet

Házat,
feltek keresek azonnali fizetésre megbízásból. Szakács, Petőfi-tér 12. 446

Fekete földön
keresek egy-két holdas területet gyümölcsösnek. Cím a kiadóban. 291 VIII. 27-ig.

Elveszett
egy barna francia buldog. Neve „Bubuc”. — Megtalálóját jutalomban részesül. Syposs Huszár ucca 3. sz. 458

Ingósvégvétel

Tört aranyat,
fogaranyat a legmagasabb árban vesz Haás Janka aranybevéltő. — Simonffy utca 7. szám IX. 13.

Lejárt
rágógédukat aranyról, briliánsról veszek. — Sretter János ékszerész, Debrecen, Batthyányi u. 13. sz. 451

Kiadó lakás egy szobás

Világos
nagy pincészoza kiadó, gyermektelen házaspárnak. Rákóczi u. 65. 457

Egy
szoba, konyha elsejére kiadó. Eötvös u. 66. (B.)

Egy szoba,
konyhas lakás, istálló kocsiszin, vagy garázs, egyéb mellékkeliségekkel, külön udvarral kiadó. Kélmalom ucca 9. szám. Értekezni lehet Piac ucca 77. szám első emelet, dr Fényes.

Uccai
szoba, konyha, kamara, ujjannan festve szép virágos udvarban, villany nyal szept. 1-re kiadó. Kut-u 24. P.vv

Nagyon
szép modern szoba és konyha, spájz, mellékkeliségekkel, villany, cserépálya, víz felszerelve kiadó. Csillag 69. 494

Kiadó
udvarnyíló szoba lakásnak, műhelynek. — Fürdőkád eladó. — Simonffy u. 11. 506

Kiadó
egy szoba, előszoba, mellékkeliségekkel — magánosnak vagy csön des házaspárnak, kettő szoba mellékkeliségekkel, Rákóczi 50. c

Kiadó
féregmentes egy szoba, konyha, speiz jószág-tartással Mák u. 5., va-gongyár kapuval szemben. 489

Egy
szép nagy uccai szoba, konyha, kamara kiadó szeptember elsejére. — Apaffi ucca 16. sz. 453

Egy
szoba, konyha, faskamara és 2 lóra való istálló kiadó Árpádtér 4. 429

Kiadó
Szondi utca 27. sz. ház lakás egy szoba, konyha egész udvar, dísznótartással villany világítással szeptember 1-ére Értekezni lehet Vendég utca 15. sz. 472

Kiadó lakás két szobás

Kétszobás
lakás azonnal kiadó. — Csapó ucca 55. 465

Kiadó
kettő szoba, előszoba, konyha, kamara szeptember 1-re Böszörményi ut 79. 475

Két szoba,
fürdőszoba és konyhából álló kerti lakás bérbeadó. Értekezni Poroszlai-ut 40. 1666 VIII. 25-ig.

Kiadó
kétszobás udvari lakás, konyha, előszoba, kamara, villany, gáz, vízvezeték, azonnal bérbeadható, Kandia u. 7. szám. vv.

Udvari
két szoba, konyha, kamara, tiszta, száraz lakás lépcsős feljárattal szeptember 1-re kiadó. szép virág az udvarban Kut u. 24. P.vv

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
Poroszlai út 12. számú, telen, nyáron lakható, háromszobás lakás, — minden mellékkeliségekkel, nagy terrasszal. Értekezni lehet Nap ucca 4. szám. 29

Kiadó
olesón 3 szobás lakás mellékkeliségekkel és több gazdasági épületekkel a vágóhidnál Sipos u. 1. Értekezni az előt- te levő épületben. 890

Háromszobás,
fürdőszobás udvari lakás novemberre kiadó. Arany János 20. Értekezni az emeleten. 509

Kiadó lakás nagyobb

Piac uccán
75. szám alatt kiadó orvosi rendelőnek, irodának, vagy garson-nak különbejárattal két szoba, fürdőszobával, első emelet (fv.)

Földszinti
ötszobás, uccai urilakás kiadó. Arany János 20. Értekezni az emeleten. 508

Butorozott szoba

Különbejárattal
utcai szép nagy butorozott szoba előszobával, faskamarával, villany-nyal egy, esetleg két urnak azonnal kiadó. Simonffy utca 47. sz. 419

Csinosan
butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 63. Kereszt- épületben. x

Diákokat keres
teljes ellátásra?
legbiztosabban talál
a DEBRECZEN
apróhirdetése
útján.

Egyedüli felvételi hely:
JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 1. SZÁM.

Egy,
vagy két uccai szoba butorozva vagy bútor nélkül kiadó. — Thaly Kálmán u. 3. sz. 435

Egy
butorozott szoba, azonnal kiadó, Arany János ucca 7. szám, kereszt-épületben. w.

Különbejárattal
uccai butorozott szép szoba, villannyal azonnalra kiadó. Gólya u. 8. B

Butorozott
szoba azonnal kiadó. — Csonka u. 6. N.

Különbejárattal
butorozott utcai szoba kiadó Csokonai 13. 491

Kiadó
szép nagy butorozott szoba 2 személyre ellátással vagy anélkül. — Kossuth u. 22., házfel- ügyelőnél. 464

Butorozott
szoba, elegánsan bútorozva idősébb úrnőknek olesón kiadó. Mester u. 7. alatt. A fűvészert mellett. 500

Két kvartélyos
felvételt. Honvéd u. 9. Kocsisné. 507

Szolíd
hölgynek különbejárattal szépen bútorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Szent Anna 36. 499

Atadó üzlet, vendéglő

Kocsmaüzlet
forgalmas útvonalon — betegség miatt átadó. — Cím a kiadóban. 492

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség,
raktár, pince kiadó. — Hunyadi u. 21. Ugyan- ott motorkerékpár el- adó. 493

Kapu alja
a város legforgalmasabb helyén elárúsító- helye kazonnal kiadó. Csapó ucca 10. Értekezni a tulajdonosnál az udvarban. B. vv.

Kiadó
üzlethelyiségek, a város központjában, Csapó u. 10. szám alatt. Értekezni lehet a háztulaj- donosnál, az udvarban. B. vv.

Üzlethelyiség
közponon olesó bérért kiadó. Nyomtató 2. — Vár ucca sarok. 512

Ingósvégvétel

ELŐSZOBA FAL
eladó. Teljesen új, fe- hér zománcozott, közép- pen metszett tükörrel. Domokos Lajos u. 16. sz., keresztépület. 1863

Üvegfal
3 méter hosszú és ma- gas eladó. Honvéd ucca 9-c. szám. 986-9-19

Üvegtermék
pékeknek és egy ebéd- lő régi kredenc eladó. Teleki 165. 479

Eladó
egy szép vasúgy réz- díszel, két szép nagy kép. Széchenyi kert, — Erős Lajos ucca 15. sz. 454

Eladó ház

Eladó
három házhely a Ho- mőkertben. Értekezni lehet Harsányi G. u. 9. szám, fűszerüzlet. 441

Eladó
Verbőczy ucca nyolc számú ház, tizenegy lakással, nagy bérjöv- delemmel. 397

Eladó
családi ház, három szo- ba, előszoba igen olesón István ut 18. 497

Eladó
villaszerű családiház, 2 szoba, előszoba konyha, spájz, felszerelt gazda- sági udvar. Adómentes új ház. Esetleg bankte- herrel is átvehető. Kin- cseshegy, Szegedi Ger- gely u. 4. sz. (K)

Adómentes
modern családiház (két szoba, előszoba, stb 600 —öl gyümölcsösrel el- adó, Töhlötöm ucca 24. Ugyanott két darab 10 hónapos angol tenyész- koca eladó. (P.)

Eladó ház!
Itt egy csodavétel. Apa- fi utca 16. számú nagy értékű szép uriház ti- zenegy százalékot jöve- delmez. Értekezni Sa- mu Jánosnál Hunyadi- utca 24. 476

Eladó
sürgösen Mórcaz u. 26. számú kis családi ház. Értekezni Csapó u. 93. 467

Bozzay-telepen
Szép ucca 30. számú ház, kedvező fizetési feltételek mellett igen előnyös bankteherrel olesón eladó. Értekez- hetni lehet dr. Hódy ügyvédnél, Piac ucca 77. szám. 1450

Kedvező
fizetési feltételek mel- lett Simonffy ucca 38. számú nagyobb föld- szintes ház, előnyös bankteherrel olesón el- adó. Értekezni dr. Jó- zsef királyi herceg u. 6. sz. 4h-8-26

Eladó
Csapó utca 36. számú ház kettő 4 szobás ut- cai és egy három szo- bás udvari lakással, is- tallóval stb. Kossuth- utcán a legszebb he- lyen, egy négyszobás, parkettes és fürdőszo- bás utcai és egy szép háromszobás udvari la- kással. Betétkönyvvel is megvehető. Értekezni Kossuth u. 48. szám. 1898 vv

Eladó föld

Eladó szőlő
négy száz négyszögöl, jó termő gyümölcsös. Egy szoba, előszoba, kony- ha, jövü kut, villany, Ujkert Andrássy ut 18. Értekezni lehet Lo- rápfly ucca 19. sz. 1834

Kélmalom
ucca 9 számú ház azon- nal elfoglalható. Uri- lókás, nagy udvar és is- talló. — eladó. Értekez- ni lehet Piac u. 75. I. emelet, ügyvédi irodá- ban. F. vv.

Föld eladó,
Ondódon 15 és 22 hol- das, Pacon 40, Cserén 20, Ebesnél 30, Bánkon 130, Hegyesen 54, Ma- cson 7, itt közel 100 hold búzatermő. Föld- bérlet is van minden nagyságban. Földhite- liroda, Mester ucca 7. 503

Három és fél
katasztrális hold termő sz- lő gyümölcsösrel, té- len nyáron lakható la- kással, felszereléssel, gazdasági épületekkel Hajdudhász és Bö- szörmény között eladó. Értekezni Rákóczi u 12. sz. 450

Biharban
65 hold prima föld. — Községben szép házzal és tanyával 10—15000 pengővel átvehető, a többi hosszú lejáratu kölcsönrel fizethető. — Értekezni Neubauer An- dor Berettyóújfalú. 473

Eladó földbirtokok.
Igazi alkalmi vételek! Ondódon 20, 23, 6, 200 hold; Ondódon szintén kisebb-nagyobb tételek- ben, illetve tetszés szer- inti nagyságban par- cellázva. Vámospécsi uton 18, 15, 6, ezeken kívül több kisebb na- gyobb birtokok olesón eladó. Bővebbet Samu János OFB. engedélyes nél Hunyadi utca 24. 477

Eladó
Köntöskeiben egy 1200 n. öl fekete föld konyhakertészetnek is igen alkalmas. Értekez- ni Kossuth utca 48. sz. 1168 vv.

Földbérlet

112 hold
tanyás fekete birtok, a várostól négy kilométer, darabonként is eladó v. haszonbérbe kiadó. — József kir. herceg ucca 44. Mandel. 505

Bérbeadó
három vagy négy debre- ceni gazdának 640 hol- das, fekete talajú birto- ka, sok épülettel. Az évi bér holdanként 125 kiló búza, átvételkor 100 hold szántást kapnak. Szénát, szalmát, kórot is. Ezen birtok Bihar- megyének az innesső részén van, bérbeadó azonnal, hat vagy tíz év re is. A birtokot embe- rem is megmutathatja. — És bérbeadó 100 hold Debrecen mellett. Földhitehliroda, Mester- ucca 7. 504

Kondoros megálló
mellett 46 kat. hold föld kiadó, tanyával együtt. Köves ut mel- lett közvetlen. Cím a ki- adóba. 460

Eladó állatok

Flata 1
vizsla vadászkutya el- adó. Nyulas telep, Ar- bold u. 10. 452